
ОБЪЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА         Профессионально-педагогическая подготовка будущих учителей музыки в Крымском гуманитарном университете включает введение в учебно-воспитательный процесс комплекса дисциплин направленных на формирование художественно-творческих умений и навыков.      Элементы такой работы включаются во все виды специальной подготовки, как в процессе занятий в индивидуальных классах, в творческих коллективах (хоровой класс, ансамбль народных инструментов), так и в педагогическую практику. 
В основе реализации этого художественно-творческой задачи положено взаимовлияние теоретических знаний и практических умений студентов в процессе их совместной познавательно-исполнительской деятельности.      Создание требований, необходимых для комплексного освоения норм, типов, образцов интерпретационной мастерства; организация обстановки стимулирующей активность студентов, преодоление инерции, пассивности, проявление творческой инициативы, самостоятельности; повышение интереса студентов к данной проблеме и формирования необходимых качеств личности требуют введения интегративных курсов, например: «Музыкальная интерпретация».
содержание программы

1. Интерпретация как акт творческого познания. Музыкальная интерпретация как форма музыкального мышления. Цель и задачи курса.

Интерпретация как акт творческого познания. Интерпретация как процесс и результат. Интерпретация и трактовки. Интерпретация и анализ - общее и отличное, интуиция как вид познания.

Определение понятия "музыкальная интерпретация". Объект и цель, цели и задачи курса. Специфика музыкальной интерпретации. Музыка как вид искусства, коммуникативная и знаковая система. Особенности музыкального мышления. Музыкальная интерпретация (и музыкальное интерпретации) как форма музыкального мышления. Специфика музыкального интерпретации. Интерпретация и интерпретатор.

Вопросы для самостоятельной работы

1.Знайты специфические черты музыкального интерпретации вокальной, дирижерской и инструментальной музыки;

2.Завдання интерпретатора.
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