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ИНТЕРКОДОВОСТЬ КАК СРЕДСТВО ЭФФЕКТИВНОЙ    КОММУНИКАЦИИ В ПОЛИТИЧЕСКОМ ДИСКУРСЕ

Свойство речи оказывать сильнейшее воздействие на аудиторию в полной мере проявляется в социально-политическом дискурсе, который является разновидностью политического дискурса.  
Необходимо отметить, что система политической коммуникации – это  один из важнейших функциональных компонентов любой политической системы. Одной из  главных задач политической коммуникации является внешнее взаимодействие политической системы  с обществом. 
Наиболее важными функциями политической коммуникации являются функция обратной связи, функция формирования общественного мнения и интегративная. Снижение эффективности реализации одной из функций закономерно ведет к дисфункциональным проявлениям в сфере социально-политических коммуникаций.
Эффективность системы политической коммуникации напрямую зависит от среды, формирующей сферу публичной политики – так называемой публичной сферы.
Неотъемлемой принадлежностью современной публичной сферы является демотиватор – креолизованный интернет-жанр, представляющий собой «изображение, состоящее, как правило, из картинки в черной рамке и комментирующего слогана, четко различимого на темном фоне». Благодаря своей  природе демотиваторы становятся действенным орудием воздействия, т.к. позволяют формировать необходимые взгляды, влиять на сознание и поведение людей. Ключевая функция демотивационных постеров  сводится к критике объективной реальности.
Востребованность данного жанра обусловлена  его функциональной направленностью, т.к. с его помощью можно лаконично и точно представить собственную позицию, нередко оппозиционную, не совпадающую с общепринятой и тем более с официальной.
Интеркодовость, как релевантный параметр новых дискурсивных практик, представляет собой  взаимодействие единиц разных семиотических систем, представленных в определенном типе дискурса. 

Интеркодовость обусловливает взаимодействие, а иногда и конкуренцию знаковых систем, что и будет проиллюстрировано на примерах социально-политических демотиваторов.   

Жанр демотиватора представляет  для исследователя особый интерес, так как  отношения между вербальной и визуальной частями в его структуре   сложны и нередко основаны на «когнитивном конфликте», в основе которого лежит контраст между изображением и слоганом-подписью. 

В процессе  декодирования смысла демотиватора создается дополнительный - метафорический - образ  в результате нарушения традиционных семантических связей между визуальным и вербальным компонентами. Данное нарушение может формировать основу для реализации не только комического эффекта, но и трагического.
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