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КАТЕГОРИЯ МОДАЛЬНОСТИ В ПУБЛИЧНОМ ПОЛИТИЧЕСКОМ ДИСКУРСЕ (НА МАТЕРИАЛЕ ПОСЛАНИЙ ПРЕЗИДЕНТА РФ)

В современной лингвистической литературе модальность характеризуется как функционально-семантическая категория, которая выражается морфологическими, синтаксическими, лексическими, интонационными средствами.  Рассматриваются следующие реализации категории модальности: реальная/ирреальная модальность – по отношению высказывания к действительности; субъективная (индивидуальная, авторская, прагматическая, ситуативная) модальность – по отношению говорящего к высказыванию. Выявление этих средств перспективно для изучения политического дискурса и, в частности, такого его жанра, как Послание Президента Федеральному Собранию – официального выступления главы государства перед обеими палатами Государственной Думы. Послание, не будучи правовым актом, содержит поручения правительству и является важнейшим политическим событием года. Значительный политический интерес к этому тексту отражается и в освещении его СМИ, и в «расшифровке» его при последующем прочтении и анализе различными интерпретаторами..

Главной целью Послания является информирование аудитории, но эта речь также способствует формированию в обществе мнений и ценностей. Используемые для этого средства выражения модальности представляют интерес для интерпретации текста. 

В качестве корпуса были выбраны тексты Посланий с 2012 по 2018 годы, размещенные на официальном сайте Президента РФ. Для определения частоты лемм использована программа AntConc. 
Анализ позволил выявить в исследуемых текстах средства выражения модальности долженствования (необходимости): лемма «должен» (текстоформы: должна, должно, должны, а также употребление этих форм с отрицательной частицей не) встречается 373 раза; лемма «нужен» (текстоформы: нужна, нужен, нужно, а также употребление этих форм с отрицательной частицей не) – 249 раз; леммы «надо» и «необходимо» встречаются по 61 разу; лемма «обязаны» – 18 раз; лемма «следует» – 14 раз.Модальность возможности/желательности реализована с помощью следующих средств: лемма «мочь» (текстоформы можно, можем, могут, может и др. а также употребление этих форм с отрицательной частицей не) встречается 107 раз; леммы «если» и «бы» - по 72 раза; леммы «хотеть» (текстоформы «хочу», «хотел бы», а также употребление форм с отрицательной частицей не) встречаются 89 раз; лемма «нельзя» употреблена в исследуемом корпусе 28 раз. Модальность возможности/желательности в императивных значениях реализована при помощи глагольных форм совместного действия: лемма «давайте» использована 3 раза. В то же время достаточно частотны средства выражения переносного значения императива: лемма «прошу» встречается 79 раз; «хочу» (в том числе текстоформа «не хочу») – 57 раз; лемма «предлагаю» - 54 раза; «поручаю» - 16 раз. 
Выявлены средства выражения субъективной модальности; в порядке уменьшения частоты: лемма «безусловно» использована 26 раз; лемма «действительно» – 18 раз; «может быть» – 16 раз; «мы видим» – 15; «убежден» - 14; «уверен» - 13; «разумеется» - 12; «думаю / я думаю» - 10; «может» - 2 раза.

