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ДИСКУРС СОВЕТСКОЙ ЭПОХИ В ПОЭТИЧЕСКОМ ПРЕЛОМЛЕНИИ

Данная статья посвящена исследованию особенностей функционирования советизмов в творчестве поэтов советской эпохи, эти слова обладали ярко выраженными социальными признаками и не только оказывали воздействие, но в значительной мере формировали сознание народов Советского Союза, выступая в роли узловых точек, наполненных общественно значимыми смыслами. Актуальность работы обусловлена необходимостью определить возможности неологизмов советского периода в структурализации ментальной картины социальной реальности, представленной в советской поэзии.

Цель — выявить роль советизмов в поэтическом дискурсе советской эпохи. Независимо от национальной принадлежности и проживания в той или иной союзной республике каждый из советских поэтов использовал в своем творчестве слова, отражающие сущность советского строя, то общее, что объединяло все народы молодого государства под названием Советский Союз в новой эпохе исторического развития. Роль советизмов — новых и зажигательных слов была в идеологемах [2, 28 с.] советской эпохи просто огромна. Они выступают в качестве смысловых узлов в контекстной матрице поэтического дискурса [1, с. 220]. Каждое их упоминание заставляло распаляться костры в душах простого народа. В творчестве поэтов союзных республик встречаются различные типы советизмов. Наиболее частотными типами оказались семантические и стилистические неологизмы советского периода. 
Советизмы в творчестве поэтов советской эпохи выступают в качестве привилегированных знаков, вокруг которых упорядочиваются и приобретают свое значение другие знаки. Выявляя особенности советизмов в формировании ментального образа советской действительности, мы опирались на количественный показатель, объединяя их в группы с названием того неологизма советской эпохи, которое чаще других встречалось в поэтических текстах. Например, «Советы», «Ленин», «Колхоз», «Октябрь» и другие по аналогии с наиболее частотными производными словами от этих слов [3]. 
Отметим, что в поэзии ХХ века советизмы были очень востребованы и широко распространены, редкие стихотворения того времени могли остаться без упоминания хотя бы одного из них, считавшихся в то время неологизмами. Советизмы в творчестве советских поэтов употребляются не только как средство исторической стилизации для передачи колорита советской эпохи, но и используются для создания торжественного, взволнованного, патетического повествования. Избегая речевых штампов, обозначая новые понятия и явления, поэты создают метафоры, эпитеты, которые служат для эмоционально-оценочных целей, для выражения своего неповторимого отношения к изображаемому и выражают тончайшие оттенки мыслей и чувств.
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