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АКСИОЛОГИЧЕСКАЯ ПРОБЛЕМАТИКА КАК ПРЕДМЕТ СОЦИАЛЬНО-ФИЛОСОФСКОГО ДИСКУРСА

Историко-культурное наполнение понятия «ценность» представлено большим количеством идей, концепций, размышлений, в зависимости от конкретного исторического контекста, принимающего те или иные формы смыслового наполнения; формирования уникального смысла, вписанного в контекст духовной эволюции человечества, что и предоставляет нам возможность размышлений в границах социально-философского дискурса. Пространство дискурса в данном случае имеет важное методологическое значение, исходя из собственной трактовки (в достаточно широком смысле), как любая знаково-символическая практика, артикулированная в тексте. Однако лишь философский дискурс дает возможность: 
во-первых, определить онтологические границы той картины мира, где аксиологическая проблематика, как объективация ценности в качестве культурного феномена и аксиологической универсалии находит свое значение и смысл; 
во-вторых, лишь в поле рациональной традиции дискурса, мы имеем возможность предпринять попытку своего понимания бытийственного статуса ценности через описание ее атрибутивных проявлений, определения сущностных характеристик и природы; 
в-третьих, погружение философских дискурсов в культурный контекст, безусловно, призвано показать их связь с самосознанием социума, позволяет проследить вычленить как новые тенденции изучения, так и определить наследование и сохранение культурных традиций ранее существующих интерпретаций исследуемого феномена. Вечность проблемы, на наш взгляд, определяется еще и тем, что исходные основания аксиологической проблематики остаются неисчерпаемыми в своей сущностной архитектонике, а это, в свою очередь, обуславливает определенные трудности научного анализа проблемы, размываемой в поле междисциплинарных понятий. 
Общая цель предложенного исследования состоит в том, чтобы в границах социально-философского дискурса подробно исследовать феномен ценности, во-первых, как мировоззренческой категории, которая, безусловно, влияет на развитие как индивидуального, так и коллективного сознания; во-вторых, раскрыть природу и сущность феномена, содержание которого выражается понятием «ценность»; в-третьих, определить место феномена в развитии социального бытия как фактора, который обуславливает логику, смысл и направленность общественного.
Исследовательская литература, повлиявшая на формирование общей идеи, структуру и методологию размышлений, представлена работами Д. Бёлера и Карла-Отто Апеля (в отношении институализации дискурса, разработки дискурсивно-прагматической рациональной критики, обоснования и реализации этики дискурса как этики совместной ответственности); Ф. Брентано, В. Виндельбанда, И. Канта, Р. Лотце, Ф. Ницше, Г. Риккерта (собственно аксиологическая проблематика, роль и специфика ценностей в познании социального бытия); О. Дробницкого, М. Кагана, В. Сержантова, В. Тугаринова (общетеоретические и методологические проблемы аксиологии).
Попытка не только решения поставленной проблемы самой по себе, но и помещение ее в контекст социально-философского дискурса позволит одновременно связать анализ феномена с существующими этическими практиками и философско-антропологическими исследованиями, что, на наш взгляд, предполагает коммуникативный консенсус в решении проблем универсального характера.
