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КОНЦЕПТ «ДЖИХАДА» В ЭКСТРЕМИСТСКОМ ДИСКУРСЕ

Активизация религиозно-политического экстремизма на современном этапе привела к восприятию его как основной формы политической борьбы различных «сект» деструктивного исламистского радикализма, осуществляющих свою деятельность под лозунгами «джихада», призыва к объединению всех мусульман для возрождения «халифата» и возвращения к «чистому» исламу. Поэтому все чаще в СМИ, иногда и в текстах экстремистской направленности встречается однозначная трактовка данного термина – «священная война против неверных» без уточнения контекста употребления данного слова.
В переводе с арабского слово «джихад» означает «усилие, усердие, рвение», осуществляемое в различных сферах, направления деятельности. Уже в поздних работах факихов (знаток исламского права) доктрина джихада была уточненная, в результате чего она получила новое наполнение: «джихад сердца» (борьба с собственными недостатками, дурными наклонностями); «джихад языка» (говорить о богоугодном, одобряемом и запрещать то, что осуждаемо Кораном); «джихад руки» (применение дисциплинарных мер в отношении преступников и нарушителей норм морали); «джихад меча» (вооруженные действия против неверных) Милославский 1991: 66-67]. Как видим, лексема «джихад» представляет собой полисемическое образование, вбирающее в себя различные лексико-семантические варианты, обусловленные различными историческими и религиозно-правовыми контекстами. 
При анализе религиозных и поэтических текстов, а также высказываний «лидеров» исламского фундаментализма было выделено несколько основополагающих смыслов концепта «джихад» («джихад меча»):

1. Джихад - это сражение на пути Аллаха / за веру (как самооборона). 
2. Джихад – это индивидуальная обязанность каждого мусульманина, заключающаяся в защите ислама и устранении исторической несправедливости.
3. Джихад – это борьба с неверными (распространение ислама с оружием в руках). 
4. Джихад – это борьба с притеснителями, нарушающими границы территории исламского государства. 
5. Джихад - это путь достижения вечного блаженства в раю. 
Таким образом, концепт «джихада» («джихада меча»), наиболее распространенный в пропагандистских материалах «сектах» деструктивного исламистского радикализма, способствует созданию стереотипа ислама как воинствующей религии, где верующие, чаще всего мусульмане-фанатики, выступают экстремистами, террористами, что привело к формированию, конечно, не без помощи СМИ, не только отрицательного образа мусульман, но и исламофобии через «чеченофобию», «кавказофобию», «игилофобию».
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