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ПРАГМАТИКА, КОГНИТИВИСТИКА И СИНТАКТИКА МЕМОРИАЛЬНОГО ОЙКОНИМА (НА ПРИМЕРЕ АНАЛИЗА ОЙКОНИМОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ)

Ойконимы – разновидность топонимов. Топоним – имя собственное любого географического объекта (города, деревни, поселка, микрорайона, реки, озера и т.д.). Мемориальные ойконимы – разновидность топонимов, которая создается на базе другого, уже существующего ойконима с целью сохранения в памяти носителей языка факта, события, связанного с первичным, производящим ойконимом. Несколько десятков мемориальных ойконимов подобного типа называют населенные пункты Челябинской области. Это памятные названия, своего рода названия-памятники: в их основе лежат номинации, относящие носителя языка, воспринимающего ойконим, к определенному историческому событию, например, село Варна, получило название в память о взятии турецкой крепости Варна в 1828 году; село Берлин, основанное как военное поселение казачьего войска и получившее название в честь взятия в 1760 году русскими войсками Берлина во время Семилетней войны; село Париж, названное в память об участии казаков в победоносном походе против армии Наполеона в войне 1812 года. 
Прагматический аспект изучения мемориальных ойконимов заключается в исследовании знаковой сущности мемориального ойконима, в определении способа и степени сжатия информации, заложенной в единице языка и речи. Этот аспект немаловажен для адекватного восприятия и понимания ойконима. Семантика, смысловое содержание мемориального ойконима выражается не столько средствами знаковой лингвистической системы, сколько паралингвистическими средствами. Это требует использования, помимо методологии лингвистики, методологии других наук. 

Когнитивный аспект исследования мемориальных ойконимов предполагает изучение механизма восприятия, который связан с ассоциативностью мышления человека. Ассоциация − «связывание двух явлений, двух представлений, двух объектов и т.п., обычно стимула и сопровождающей его реакции» [Кубрякова 1997: 13]. Ассоциативность мемориальных ойконимов − толчок для их восприятия носителем языка. Мемориальный ойконим − стимул ассоциативного механизма, начало ассоциативной цепочки, устанавливающей связь между производной и производящей номинативными единицами. 

Исследование мемориальных ойконимов с позиции синтактики позволит определить принципы построения и понимания высказываний с использованием исследуемых единиц, то есть определить характер отношений между знаками в рамках знаковой системы. Важно, в какой позиции употребляется лексема: Париж в Париже – одно дело, Париж в Челябинской области – совершенно другое. Слово становится своеобразным знаком, исходя из его позиции в тексте, исходя из контекста. Мемориальные ойконимы аккумулируют в семантике культурно-исторические характеристики, но проявляют в соответствующем контексте. Мемориальные ойконимы соотносятся с фрагментом исторического пространства, представляют духовные сущности. 

Мемориальные ойконимы – знак языка, а язык как знаковая система служит для передачи огромного объема смысловой информации.

Итак, мемориальные ойконимы – уникальные единицы языка и речи, требующие разноаспектного исследования, как с позиции прагматики и когнитивистики, так и с позиции синтактики. 
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