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Итоги работы 

Гуманитарно-педагогической академии (филиала) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского» в г. Ялте 

в 2020–2021 году и задачи академии на 2021–2022 учебный год

2020–2021 учебный год для Гуманитарно-педагогической академии (филиала) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского» в г. Ялте стал годом прохождения аккредитации.  

На аккредитацию были представлены и аккредитованы 22 направления: 

( бакалавриат: 12;

( специалитет: 2;

( магистратура: 8.

60 направленностей:

( бакалавриат: 35

( специалитет: 2

( магистратура: 23.

Подтверждением системной работы коллектива академии, преподавателей, сотрудников, обучающихся и аспирантов стали результаты ежегодного рейтинга, который проводился среди институтов и кафедр, индивидуальный рейтинг ППС. Результаты работы Гуманитарно-педагогической академии следующие:

– среди институтов 1 место – Институт педагогики, психологии и инклюзивного образования;

– среди кафедр 1 место – кафедра педагогики; 2 место – кафедра менеджмента; 3 место – кафедра информатики;

– среди преподавателей 1 место – Горбунова Н.В. (номинация «Профессор»); Казак А.Н. (номинация «Доцент»), Галлини Н.И. (номинация «Старший преподаватель»), Залевская Я.Г. (номинация «Ассистент»).

Вместе с тем следует отметить, что ряд преподавателей академии имеют крайне низкие показатели рейтинга, в том числе и нулевой рейтинг.

Анализируя результаты рейтинга и целевые показатели развития КФУ, необходимо подчеркнуть, что мы недостаточно продуктивно работаем в следующих направлениях:

– получение патентов и авторских свидетельств;

– участие в качестве членов жюри в предметных олимпиадах для школьников;

– публикации научных статей в международных изданиях;

– защиты докторских и кандидатских диссертаций;

– заявки на гранты в РНФ, РФФИ (подано заявок много, но проходят далеко не все: в этом учебном году поддержаны 4 заявки из 33). 

Интегративные показатели складываются из многих факторов деятельности академии, которым я хотела бы сегодня дать характеристики.

Какими же цифрами и фактами можно определить деятельность Гуманитарно-педагогической академии в прошедшем учебном году?
Организационные вопросы
За прошедший год проведено 10 заседаний Ученого совета, на которых рассматривались важные для академии вопросы, принимались решения и проводился мониторинг их результативности. Кроме этого, на Ученом совете заслушивались отчеты заместителей директора и директоров институтов, заведующих кафедрами и руководителей подразделений по различным направлениям деятельности. 

В течение учебного года проведены встречи обучающихся всех институтов с директоратом и дирекциями институтов. Такие встречи были посвящены обзору текущих дел, постановке актуальных вопросов. Они позволяли принимать оперативные решения по проблемам, с которыми сталкивались обучающиеся, установить партнерские отношения со студенческим активом и обучающимися академии. 

Контингент студентов академии: 

Всего в академии в 2020–2021 учебном году обучалось 2435 студентов, из них 1802 – бюджетника, 633 обучающихся на коммерческой основе, на дневном отделении обучалось 1828 чел., на заочном отделении – 589 чел., по очно-заочной форме – 18 обучающихся. 

Как видно из приведенных цифр, имеет место уменьшение общего числа обучающихся на 300 человек по сравнению с прошлым годом. В целом за пять последних лет контингент уменьшился на 1120 человек (2020 г. – 2435 чел., 2019 г. – 2739 чел, 2018 г. – 2959 чел., 2017 г. – 3133 чел., 2016 г. – 3554 чел.). Таковы реалии, которые имеют под собой объективные и субъективные причины и которые должны стать предметом обсуждения на ученых советах академии и заседаниях кафедр.

Результатом профориентационной работы стала вступительная компания 2021 года.
В 2021 году план приема на бюджетные места (КЦП) составил 363, из них на бакалавриат – 190 (в прошлом году – 184), в магистратуру – 93 (в прошлом году – 84), в аспирантуру (педагогика) – 4 (в прошлом году – 1), СПО – 76 (в прошлом году – 77). План приема в академию на бюджетные места по сравнению с прошлым годом увеличился на 17 мест (в прошлом году КЦП составил 346 мест).

Всего подано 1225 заявлений абитуриентов, из них зачислено 13 медалистов, 2 абитуриента с целевыми направлениями. В академию и колледж поступили 5 сирот и инвалидов.

Конкурс на бюджетные места составил в среднем по академии – 2,5 человека на место, наибольший конкурс был по специальностям «Живопись» и «Туризм».

На первый курс бакалавриата бюджетной формы принят 131 студент, на заочную бюджетную форму обучения принято 19 студентов.

По состоянию на 24.08.2021 г. в колледж принято 197 обучающихся. На бюджетную форму обучения в колледж принято 73 обучающихся и на коммерческую форму обучения – 124 обучающихся.

На уровень «магистр» принято 96 чел., из них на дневную форму – 73 студента, на заочную – 20 студентов, 93 обучающихся будут учиться на бюджетной форме и 3 – на коммерческой.

В аспирантуру принято 8 человек, из них на бюджетную форму – 4 чел. и на коммерческую форму – 4 чел.

Вступительная кампания 2021 г. была достаточно сложной. Был объявлен дополнительный набор до 10.09.2021 г., что позволило закрыть все бюджетные места. Понятно, что были и объективные причины сложной вступительной компании, связанные с неуспешной сдачей абитуриентами ЕГЭ, но есть и реальная недоработка с нашей стороны, безответственность и формальный подход к профориентационной компании.

Как и по всей стране, у нас прослеживается устойчивая тенденция популярности СПО. Однако из-за отсутствия взаимодействия кафедр и цикловых комиссий мы не можем обеспечить себя абитуриентами из числа выпускников колледжа. 

Профориентационную работу необходимо начинать уже с сентября:

- составить банк данных о школах, в которых в нынешнем году обучаются 9-е и 11-е классы и заключить с ними договоры на профориентационную работу;

- продолжать работу по профильным классам (психолого-педагогический класс в Ялтинской средней школе № 7), 

- наметить план профориентационной работы и использовать различные активные формы профориентационной работы и др. 

В 2021 г. мы начинаем реализацию проекта «Предпрофессиональное образование».

Хотелось бы обратить внимание профессорско-преподавательского коллектива на достаточно большое количество отчисленных студентов во время учебного года. В этом учебном году, с сентября 2020 г. по май 2021 г., отчислены 85 студентов-бюджетников, 2 аспиранта, 103 коммерческих студента. В институтах и колледже количество отчисленных студентов следующее: 

– Институт экономики и управления – отчислено 19 студентов;

– Институт педагогики, психологии и инклюзивного образования – отчислено 43 студента;

– Институт филологии, истории и искусств – отчислено 27 студентов;

– колледж – отчислено 99 студентов. 

Работа по стабилизации контингента обучающихся: проводились беседы с родителями, предлагались различные варианты дальнейшего продолжения обучения студентов. Вместе с тем остаются еще факты невнимательного, а подчас и равнодушного отношения к студентам, их судьбам и проблемам. На заседаниях кафедр следует проанализировать причины отчисления обучающихся и определить действенные меры по уменьшению их количества. 

Хотелось бы акцентировать внимание преподавателей на следующих существенных моментах развития академии. 

В рамках программы «Приоритет–2030» перед академией стоит задача реализовать ряд проектов:

· Учебная гостиница 

· Учебно-туристская фирма

· Школа гостеприимства

· Крымский троллейбус 

· Спортивно-оздоровительный туризм

· Социальное партнерство 

· Психолого-педагогические классы 

· Предпрофессиональное образование 

· Инновационный образовательный комплекс «Детский сад – школа»

· Курс «Ноосферное образование В. И. Вернадского»

· Курс «Крымоведение» (от детского сада до вуза)

· Лингвистический центр

· IT-лаборатория (искусственный интеллект и IT-технологии)

· Психологическая служба

· Исторический клуб 

· Центр инклюзивного образования

· Летние школы

В академии интенсивно решаются проблемы с научно-педагогическими кадрами. Качественное улучшение профессорско-преподавательского состава, комплексное решение вопросов повышения квалификации кадров – одна из главных задач, стоящая перед академией и конкретно перед руководителями всех структурных подразделений.
В настоящее время в академии работает 172 преподавателя, в том числе 136 штатных сотрудников (81%) и 36 совместителей (19%), из них докторов наук, профессоров – 22 (13%), штатных – 19 (11%) и совместителей – 3 (1%); кандидатов наук, доцентов – 102 (59%), штатных – 93 (54%) и совместителей – 9 (5%). Количество преподавателей с ученой степенью и ученым званием составляет 124 человека (72% от всего педагогического состава). 
Вместе с тем анализ качественного состава преподавателей кафедр академии свидетельствует о недостаточной работе по комплектованию докторами и кандидатами наук кафедр музыкальной педагогики и исполнительства (40,8% с ученой степенью), информатики и информационных технологий (50%), социально-педагогических технологий и психологии девиантного поведения (50%). 
Ведется работа по созданию положительного имиджа академии: активно и своевременно размещается информационный материал и пресс-релизы на сайте академии и в СМИ. В течение 2020–2021 учебного года опубликовано около 100 статей, подготовлены десятки видеопрограмм. Благодаря тесному сотрудничеству с телерадиокомпанией «Ялта-ТВ» были подготовлены и запущены в эфир программы, которые оказали положительное влияние на имидж академии, что полностью соответствовало нашим профориентационным задачам. 

Учебно-методическая работа

Летнюю сессию 2020–2021 учебного года должны были сдавать 1561 обучающийся: 1073 студентов очного отделения, 470 студентов заочной и 18 – очно-заочной форм обучения. Допущено к сессии 1557 студентов. 7 студентов получили отсрочку по неуважительным причинам, в академическом отпуске находились 11 студентов. 

Только на «5» сдали летнюю сессию 339 студентов, на «5» и «4» – 733 студента, на «3» – 70 студентов (на смешанные оценки – 249 студентов), 159 студентов получили неудовлетворительные оценки. Качество знаний по академии составляет 68,7%, абсолютная успеваемость составила 88,9%. В последние два года сохраняется тенденция к стабильности качественных показателей учебного процесса. 

Заместителю директора М. Н. Попову, учебно-методическому отделу, заведующим кафедрами поручается детально проанализировать качественные показатели обучения студентов в прошедшем учебном году, определить меры по совершенствованию организации учебного процесса, повышению требовательности к обучающимся и преподавателям. Прошу в сентябре разработать и внести на рассмотрение Ученого совета конкретные предложения по улучшению организации учебного процесса в академии и в каждом институте с учетом специфики подготовки специалистов.
Директорам институтов поручается до 15.09.2021 г. разработать план мероприятий, направленных на оптимизацию учебно-воспитательного процесса. В этом году необходимо организовать учебный процесс, объединив малочисленные учебные группы для проведения лекционных и семинарских занятий, пересмотреть количество часов на руководство практикой, вынести консультации студентов на вторую половину рабочего дня.

Как показала государственная итоговая аттестация в 2021 году, научно-теоретическая, практическая подготовка выпускников соответствует требованиям образовательно-квалификационных характеристик. Большинство выпускников подтвердили на государственных экзаменах фундаментальную научную, профессиональную и практическую подготовку. Всего государственную аттестацию прошли 458 выпускников высшего образования и 89 выпускников колледжа (СПО). 146 выпускников получили дипломы с отличием.

Несмотря на изменения, происходящие в академии, активное использование в учебном процессе инновационных образовательных технологий, отношение к учебно-воспитательному процессу продолжается в большинстве своем оставаться консервативным, в ряде случаев – традиционным. Для качественно нового уровня подготовки специалистов в академии необходимо:

– интенсивно вводить новые формы (инновационные образовательные технологии) организации учебного процесса, более эффективно использовать проектное обучение как один из активных форм взаимодействия преподавателей и обучающихся (отв.: зам. директора М. Н. Попов, заведующие кафедрами);

– соединить учебный процесс с научно-исследовательской работой обучающихся, вовлечь 100% студентов дневной и заочной формы обучения в различные формы научной деятельности, использовать современные технологии в образовательном процессе, использовать программу информационных технологий в течение всего курса обучения (отв.: зам. директора М. Н. Попов, зам. директора Е. Ю. Пономарева, заведующие кафедрами);

– стимулировать дополнительное изучение иностранных языков, защиту курсовых и дипломных работ на иностранных языках (отв.: зам. директора М. Н. Попов, заведующие кафедрами);

– осуществлять чтение факультативных курсов с выдачей сертификатов, позволяющих студентам расширять свою квалификацию, развивать ДПО (зам. директора М. Н. Попов, заведующие кафедрами).

Заместителю директора М. Н. Попову, учебно-методическому отделу, заведующим кафедрами в новом учебном году оптимизировать работу по подготовке и изданию учебников для обучающихся. 

Проблемными вопросами для коллектива академии являются:

– совершенствование форм, методов и технологий практической подготовки будущих специалистов; разработка и обоснование творческого и научно-направленного содержания учебных и производственных практик для студентов всех курсов. Проведение практических и лабораторных занятий, установочных и итоговых конференций, консультаций по различным видам практик студентов (отв. зам. директора М. Н. Попов, ведущий специалист по учебно-методической работе, руководитель производственной практики Л. И. Шилова);

– разработка и обоснование кафедрами единых требований к знаниям и критериям их оценивания. С этой целью необходимо полностью завершить научно-методическое обеспечение учебного процесса по всем специальностям, дисциплинам и курсам; 
– улучшение качества самостоятельной работы студентов. До 30.09.2021 г. заведующим кафедрами представить предложения по организации самостоятельной работы студентов с учетом специфики их будущей профессии (отв.: заведующие кафедрами);

– качественное улучшение работы по специализациям подготовки обучающихся, определение оптимальности элективных дисциплин, усиление направленности подготовки магистров (отв.: заведующие кафедрами).
Научная деятельность

Научно-исследовательская деятельность академии осуществляется в рамках деятельности 3-х научных школ: 

- Профессионального образования академика, профессора А. В. Глузмана; 

- Этнопедагогики и этнокультуры профессора Л. И. Редькиной; 

- Педагогического мастерства профессора Н. В. Горбуновой.
На протяжении 2020–2021 учебного года семь преподавателей академии работали в составе восьми диссертационных советов как при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского», так и других вузах РФ: А. В. Глузман, Н. В. Горбунова, Г. И. Лушникова, В. И. Соболев, О. А. Мирошников, Н. Д. Борщик, Р. Р. Тимиргалеева. 

Продолжает работу объединенный диссертационный совет Д 999.218.02 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, созданного на базе Чеченского государственного педагогического университета и ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского» по научным специальностям 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования и 13.00.08 – теория и методика профессионального образования. В составе совета работают 6 представителей академии: А. В. Глузман (заместитель председателя совета), Н.В. Горбунова, Л. И. Редькина, Т. В. Шушара, Ю. В. Богинская, С. П. Шендрикова В течение 2020 года состоялось 18 защит, в том числе 10 – аспирантами и соискателями Гуманитарно-педагогической академии.
Каждая кафедра академии осуществляла научную деятельность в нескольких, родственных между собой направлениях, которые имеют комплексный, синтезирующий, многопрофильный характер. Все темы НИР (15) утверждены во ФГАНУ «Центр информационных технологий и систем органов исполнительной власти» (г. Москва).

Продолжают работать четыре экспериментальные инновационные площадки, научное руководство которыми осуществляет академия:

– Формирование российской гражданской идентичности обучающихся, воспитание высоконравственной и духовной личности, патриота и гражданина России (МБОУ «Ливадийская средняя школа» муниципального образования городской округ Ялта РК, н.р. – А. В. Глузман);

– Формирование открытой образовательной среды с целью выявления и поддержки способных детей (ЯСОШ № 12, н.р. – Н. В. Горбунова);

– «Школа – территория здоровья» (МБОУ «Ялтинская средняя школа № 7», н.р. – Л. И. Редькина);

– Лаборатория маленького исследователя (МКОУ «Солнечный дом» № 67, г. Ялта, н.р. – Н. В. Горбунова).

Организованы и проведены научно-практические конференции и семинары – 24 мероприятия, из них 6 – международных, 5 – всероссийских с международным участием, 6 – всероссийских (в том числе 1 студенческая конференция), 7 – региональных (в том числе 2 студенческие конференции). Преподаватели академии приняли участие в 349 конференциях, из них в 232 международных и 26 с международным участием. Средний показатель участия преподавателей в конференциях – 2,3 на одного преподавателя.
В октябре 2020 года академия являлась площадкой для проведения секционного заседания «Психологические аспекты трансформации педагогического образования в условиях федерального университета» в рамках Международного научно-образовательного форума «Миссия университетского педагогического образования в XXI веке», который проходил с 30 сентября по 3 октября на базе РАО, Южного федерального университета при участии ректорского корпуса, ведущих университетов России, зарубежных партнеров. С 3 по 5 сентября 2020 г. академия стала соорганизатором Международного общественного форума «Сохранение памяти о Второй мировой и Великой Отечественной войнах», организованного Ассамблеей народов Евразии. 

В течение 2020–2021 учебного года кандидатские диссертации защитили 12 человек, в том числе 2 докторские диссертации: Шачкова Э.В. (педагогика, н.к. – Глузман А. В.), Шевченко О.К. (философия) и 10 кандидатских диссертаций: Бугославская А.В. (педагогика, н.р. – Горбунова Н.В.), Гадзина Е.В. (педагогика, н.р. – Максименко А.Е.), Хитущенко В.В. (педагогика, н.р. – Головко О.Н.), Доненко Н.Н. (педагогика, н.р. – Редькина Л.И.), Селезнева Н.Е. (педагогика, н.р. – Редькина Л.И.), Королева М.Ю. (педагогика, н.р. – Горбунова Н.В.), Сивцева А.С. (педагогика, н.р. – Горбунова Н.В.), Катранжи Е.О. (педагогика, н.р. – Максименко А.Е.), Акишева М.С. (педагогика, н.р. – Бекирова Э. Ш.), Букреев И.А. (экономика). 

С 2019 г. по настоящее время Н. В. Горбунова – член Президиума ВАК РФ. Н. В. Горбунова является профессором РАО. А. В. Глузман, С. А. Милокумов – члены-корреспонденты РАХ. Почётными академиками РАХ являются М. С. Михальченко и А. Е. Максименко.

В течение 2020–2021 учебного года преподаватели академии повысили свой квалификационный уровень по 173 программам (1 – стажировка, 140 – курсы повышения квалификации, 5 – защита диссертации, 27 – профессиональная переподготовка). В 2020–2021 учебном году 6 преподавателей академии получили учёное звание доцента (Е. Л. Веселова, Э.С. Алимова, И. М. Мешков, Е. В. Вовк, Л. В. Бура, Ю.В. Макаренко).

Договоры о сотрудничестве: всего академия имеет 53 договора о сотрудничестве. В этом учебном году заключено 3 новых договора и соглашения о сотрудничестве с образовательными учреждениями РФ, в которых предусмотрена совместная научная и инновационная деятельность.
Продолжается тесное сотрудничество с Российской академией образования (работа КНОЦ РАО), Ассамблеей народов России, Российской академией художеств.
Издательская деятельность:
Издано 4 выпуска научного журнала «Педагогический вестник» (РИНЦ); 4 выпуска научного журнала «Гуманитарные науки» и 4 сборника научных трудов по 2 части «Проблемы современного педагогического образования» (входят в Перечень ВАК РФ).
В течение 2020 – 2021 года преподавателями академии издано:

– 9 монографий; 44 главы в коллективных монографиях других вузов;

– 3 учебника, 34 учебно-методических пособия;

– 590 статей в цитируемых изданиях, из них: в журналах Web of Science – 17; Skopus – 44;

– в изданиях ВАК РФ – 193 статьи, РИНЦ – 336 статьи.

Проектная и конкурсная деятельность в 2020–2021 учебном году: 
– осуществлялась реализация проекта по государственному заданию Минобрнауки РФ – 1 (руководитель – Ю. В. Богинская);

– разработаны и поданы заявки на гранты Президентского фонда – 5 заявок (1 реализуется с прошлого года: В. А. Вишневский, О. А. Рудакова, срок реализации – 2 года; 4 – не поддержаны);

– разработаны и поданы заявки на выполнение гранта РНФ – 2 (1 – на рассмотрении, 1 – не поддержана);

– разработаны и поданы заявки на гранты РФФИ – 58 заявок (3 – поддержаны (К. А. Малышенко, В. А. Малышенко – НИР, О. Н. Таран – конференция, Л. Проботюк, н.р. – Богинская Ю.В. – НИР аспиранта), 35 – не поддержаны, 19 – на рассмотрении);

– разработана и подана заявка на грант фонда «Русский мир» – 3 (1 – поддержана (А. В. Люликова, Ю. В. Козина); 2 – не поддержаны);

– разработана и подана заявка на грант в Фонд Антонио Менегетти – 1 заявка – на рассмотрении (Чвала М.);

– разработана и подана заявка на грант в Неправительственный экологический фонд имени В.И. Вернадского – 1 заявка (не поддержана);

– разработана и подана заявка на грант «Муниципальное образование городского округа Ялта Республики Крым» – 1 заявка (поддержана, Л. И. Редькина).

В 2020–2021 г. преподаватели академии приняли участие в 10 различных научных международных, всероссийских и региональных конкурсах, на которых было представлено 15 работ, из них 9 призовых.
Деятельность по организации подготовки кадров высшей квалификации в аспирантуре: 

Реализуется шесть основных профессиональных образовательных программ. На каждом направлении – по одной образовательной программе; по направлению подготовки «Образование и педагогические науки» – 2 программы (13.00.08 и 13.00.01).
Двадцать преподавателей академии работают над докторскими диссертациями: Бруннер Е.Ю., Вишневский В.А., Вишневский С.А., Горобец Д.В., Есип И.М., Казак А.М., Койкова Э.И., Маковейчук К.А., Максименко А.Е., Малышенко К.А., Малышенко В.А., Мокренцов Д.С., Овчинникова М.В., Попов М. Н., Макаренко Ю. В., Седых А. И., Бура Л.В., Хрулева А.А., Глузман А.А. 
Согласно контрольным цифрам приема в аспирантуру в 2020 г. зачислено 5 чел. На данное время в аспирантуре Гуманитарно-педагогической академии обучается 35 чел. (29 – с отрывом от производства, 6 – без отрыва от производства). План приема в аспирантуру академии в 2020 г. выполнен в полном объеме. 
Успешно проведена государственная итоговая аттестация, дипломы об окончании аспирантуры получили 8 обучающихся, 3 обучающихся подают документы в диссертационные советы.
Организация научно-исследовательской работы студентов:

C целью поддержки студенческой молодежи и повышения качества подготовки квалифицированных специалистов, создания условий для их творческого роста и активизации научно-исследовательской деятельности в академии организованы 12 студенческих научных кружков и 128 СНО, в работе которых участвуют 1728 обучающихся. 
На протяжении 2020–2021 учебного года обучающиеся приняли участие в 67 научных мероприятиях различного уровня, из них:

– 12 олимпиад (15 участников, 13 призовых мест);
– 45 научных конкурсов (136 научных работ, получено 86 призовых мест);
– повышенные именные стипендии получали 12 обучающихся;
– грантовую (финансовую) поддержку на реализацию НИР получили 4 обучающихся.
В конкурс на получение Стипендии Президента РФ (2021–2022 учебный год) от академии принял участие 1 обучающийся – результаты будут известны в конце лета.
В конкурсе на получение Стипендии Правительства РФ (2021–2022 учебный год) от академии приняли участие 3 обучающихся – результаты будут известны в конце лета.
На конкурс «За научные достижения в сфере приоритетных направлений развития Республики Крым» ГС РК подготовлено 4 научные работы (2 работы получили премии: Я. Матвеева – Экономика; Я. Маковейчук – информатика).
Студенческие конференции, публикации: 466 участников конференций, опубликовано 153 студенческих статьи, из них – 1 Scopus, 13 статей – в журналах ВАК РФ, 139 – в журналах системы РИНЦ.

Проблемными аспектами являются:
1) не все преподаватели принимают участие в публикации научных статей в журналах международных баз цитирования Scopus и Web of Science (от общего количества ППР академии – 56%, необходимо 100% участие); 

2) по окончании аспирантуры обучающиеся защищают диссертации позже на 2-3 года (по тем или иным причинам откладывается защита уже готовых диссертационных работ);
3) участие обучающихся во всероссийских олимпиадах и научных конкурсах было бы более активным при условии финансирования. Часто преподаватели участвуют в конференциях за свой счёт, т.к. выделяемых средств на командировочные расходы не хватает. 
4) не все преподаватели активно участвуют в проектной деятельности, необходимо повысить активность ППС относительно разработок заявок на получение грантов из различных источников финансирования (РНФ, гос. задание, гос. услуги), что позволит более эффективно достигать целевые показатели по Программе развития КФУ (увеличение ПДД);
5) недопустимым является тот факт, что по результатам рейтинга некоторые преподаватели имеют низкие показатели ППС, особенно это касается доцентов и профессоров. Необходимо повышать рейтинговые показатели за счёт достижения целевых показателей по Программе развития КФУ.
Международные связи

За 2020-2021 год налажено сотрудничество с зарубежными вузами на основе соглашений и меморандумов о сотрудничестве (3 партнера из 3 стран – Республика Болгария, Республика Монголия, Республика Казахстан):
– Институт народонаселения и гуманитарных исследований Болгарской академии наук;

– Национальный университет Монголии;

– Учреждение Кокшетауский универститет имени Абая Мырзахметова.

За отчетный период на базе академии организованы и проведены следующие международные мероприятия:
– международные конференции – 6;
– деятельность Китайского культурно-информационного центра в Республике Крым;
– Международный фестиваль-конкурс молодых исполнителей «Крымская весна – 2021» (апрель 2021 г.);
Контингент студентов на 01.07.2021 – 54 человека. 
На 01.07.2021 г. в составе академии числится 1 сотрудник из числа иностранных граждан (гражданин Украины), осуществляющих трудовую деятельность на основании разрешительных документов (ВЖ).
Проблемы:

1) отсутствие финансирования для приглашения ученых из других стран;

2) организация обучения иностранных студентов в Гуманитарно-педагогической академии, разработка для них индивидуальных планов обучения, руководство самостоятельной работой;

3) стимулирование сотрудников академии к участию в программах международного сотрудничества: написание и реализация проектов, участие в программах обмена, написание и публикация статей в зарубежных изданиях, участие в приеме иностранных делегаций;

4) организация участия сотрудников Центра в семинарах и тренингах, конференциях по международному сотрудничеству в сфере высшего образования;

5) активное участие всех кафедр в расширении международных связей с институтами, факультетами, кафедрами.
Воспитательная работа

Воспитательная работа в академии за 2020–2021 учебный год проводилась по следующим направлениям:

– гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание обучающихся;

– культурно-эстетическое воспитание студентов;

– кураторское и тьюторское сопровождение обучающихся;

– воспитательная работа в общежитиях;

– работа со студентами сиротами и опекаемыми;

– волонтерская работа, благотворительная деятельность.

Студенты академии активно принимают участие в следующих мероприятиях: «Вахта Памяти», «День Победы», «Волонтеры Победы», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк онлайн», День народного единства, Цифровой диктант, «Моя страна – моя Россия», физкультурно-спортивный праздник «День здоровья», участие волонтеров в Ялтинском марафоне.

Студенты академии приняли активное участие во Всероссийском фестивале «Российская студенческая весна» в Нижнем Новгороде.

В течение года регулярно проводились заседания Исторического клуба.

На базе академии ежегодно проводятся международные и всероссийские фестивали-конкурсы:

– ХVIII Международный фестиваль-конкурс молодых исполнителей «Крымская весна – 2021».

– ХХVIII Всероссийский фольклорный конкурс «Звени, бандура!» имени Алексея Нырко.

– X Всероссийский конкурс вокального искусства им. Н. и. М. Полуденных.

В течение учебного года успешно был осуществлен инновационный образовательный проект «Коллаборация», в котором приняли участие лучшие студенты первого курса.

В академии обучаются на безоплатной основе 45 студентов из числа детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. Ежемесячно проводились встречи с социально незащищенными категориями студентов, где рассматривались насущные вопросы касающиеся жизнедеятельности обучающихся.

В общежитиях проводились собрания, были организованы дежурства кураторов, осуществлялся контроль помощников директоров по воспитательной работе. Были выявлены случаи нарушения правил проживания обучающихся и нарушения санитарного состояния в комнатах.

В следующем учебного году необходимо:

– активизировать работу студенческого самоуправления;

– сформировать волонтерский корпус по направлениям;

– своевременно выявлять творческие задатки, обеспечивать психолого-педагогическое сопровождение и финансовую поддержку талантливым студентам;

– продолжить инновационный образовательный проект «Коллаборация» с первокурсниками»;

– обеспечить целостность преемственности в работе с одарённой молодежью на разных ступенях образования: в системе «школа – вуз – послевузовское образование – трудоустройство;

– кураторам академических групп проводить регулярный мониторинг через анкетирование, направленное на выявление научных, художественных, артистических, спортивных, лидерских талантов;

– составить график посещения общежитий с целью проверки санитарного состояния комнат обучающихся;

– проводить обучающие семинары-практикумы кураторов академических групп.

Развитие материально-технической базы

За 2020- 2021 учебный  год в академии приобретено:

– компьютерная техника – 72 штук на сумму 233220,00 руб., ноутбуки – 15 штук на сумму 218499,00руб., МФУ – 1 штука, на сумму 467020 рублей; мультимедийное оборудование (веб-камеры, колонки, проекторы, презентеры, микрофоны) на сумму 14 460 рублей; 
– мебель на сумму 285740,8 рублей в учебном корпусе ИППИО.
– произведена замена люминесцентных светильников на экологически безопасные «Энерголенд» в учебных корпусах № 2, 4, ИПИИО, общежитии № 2 на сумму 24278,94 руб. (23штуки),
– для улучшения работы газовой котельной общежития № 1 приобретен солевой бак NS 70 на сумму 29568,00руб.
– в целях защиты от коронавируса приобретены облучатели-рециркуляторы бактерицидные – 2 штуки на сумму 27212,00 руб., 6 штук бесконтактных инфракрасных термометров на сумму 18000 руб., 11 штук аптечек для оказания первой помощи, маски защитные на сумму 49937,04 руб.
– в соответствии с планом по охране труда приобретена спецодежда на сумму 69873,52 руб., журналы регистрации инструктажа на рабочем месте для институтов.
За 2020–2021 учебный год проведены следующие капитальный и текущий ремонты: 
– текущий ремонт общежития № 1 по ул. Красноармейская, 15: покрашены полы, переклеены обои, установлена входная дверь и дверь для входа в комнату самоподготовки;
– текущий ремонт в учебном корпусе № 2 по ул. Гоголя/Заречная, 10/3 в учебных аудиториях №№ 38, 39,44;
– осуществлено подключение к сети Интернет для студентов и сотрудников, проживающих в общежитиях академии;

– произведен ремонт электрокотлов в учебном корпусе № 4;
– текущий ремонт в общежитии № 2 по ул. Стахановская, 11 – заменена входная дверь, отремонтирован 3 этаж, покрашены перила на лестничных площадках, покрашен коридор 1 этажа, отремонтировано помещение дирекции, отремонтированы учебные аудитории и подсобные помещения;

– установлена новая мебель шкафы, тумбочки, кровати на сумму 464850,39 рублей (2019-2020 гг.);
– текущий ремонт спортивного зала по ул. Горького, 4.

В рамках осуществления противопожарных мероприятий установлены 2 пожарных щита, пожарные рукава на сумму 12852,00 рублей.
В связи с отсутствием на протяжении 7 лет финансирования для поддержания и развития материально-технической базы – учебных корпусов, общежитий, вспомогательных помещений – требуется комплексная программа, которая должна включать:

– капитальный ремонт фасадов учебных корпусов, общежитий академии, спортивного зала;

– капитальный ремонт учебных аудиторий в корпусах №№ 1, 2, 3, 4: замены сантехники, установок вытяжки, систем безопасности;

– капитальный ремонт общежитий №№ 1, 2: ремонт балконов, замена дверей, частичная замена полов, замена отопительных систем, электроснабжения, противопожарной сигнализации, системы безопасности. 

В докладе акценты были сделаны лишь на некоторых существующих проблемах. Хочу обозначить основные задачи, стоящие перед коллективом академии в 2021–2022 учебном году.

1. Повышение качества образовательного процесса:

– методологические семинары кафедр с обсуждением контента читаемых дисциплин;

– методологические семинары-презентации инновационных образовательных технологий.

2. Реализация проектов «Приоритет 2030» (реализация некоторых проектов уже началась).

3. Профориентация (предпрофессиональное образование, профильные классы).

4. Аккредитация колледжа и открытие новых направлений подготовки в СПО и ВО.

5. Активное взаимодействие кафедр и цикловых комиссий колледжа.

6. Активизация студсовета и студенческого самоуправления.

7. Активизация работы студенческого клуба (создание студентами инициативных кружков, секций, студий).

8. Олимпиадное движение:

– подготовка команд;

– подготовка заявки на базу проведения Всероссийской олимпиады.

9. Повышение качества и квартиля публикаций как на основе реально проведенных исследований, так и в рамках реализации «Приоритета 2030».

10. Открытие центра ДПО с трансформацией его деятельности. Работа центра будет предусматривать мониторинг рынка, изучение спроса с оперативным реагированием, проведение курсовой подготовки и переподготовки с использованием дистанционных образовательных технологий; овладение студентами дополнительными компетенциями.

11. Создание проектного офиса – команды по подготовке проектов из числа ППС и студентов.

12. Трансформация подхода к организации практической подготовки студентов.

Представляется, что именно эти задачи должны стать той перспективной программой деятельности Гуманитарно-педагогической академии в предстоящем учебном году, которая позволит каждой кафедре определить свое научно-исследовательское направление и пути для его успешной реализации.
