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Уважаемая Наталья Владимировна, от имени Евпаторийского института социальных наук и от себя лично поздравляем Вас и Ваш коллектив с 80-летним юбилеем Гуманитарно-педагогическую академию (филиал) ФГАОУ ВО «Крымского федерального университета им. В. И. Вернадского»! 
Современный этап развития мирового сообщества характеризуется возрастающей ролью образования, которое активно влияет на состояние общества, определяет основы прогресса в экономической и социальной областях, как всей человеческой цивилизации, так и отдельных государств и народов. Ваша академия является современным образовательным и динамично развивающимся образовательным учреждением, осуществляющим свою деятельность по многим важным и перспективным направлениям, крайне востребованным в современной России.
От всей души желаю руководству и всему преподавательскому составу больших успехов в подготовке современных востребованных специалистов, а студентам – новых достижений в учёбе. Уверенна, что приобретенные в академии глубокие знания помогут его выпускникам покорить самые высокие профессиональные, жизненные и карьерные вершины. Искренне желаю постоянного престижа и высокого статуса для вуза, больших возможностей для самореализации студентов, высоких стремлений преподавателей. Пусть каждый день, проведённый в университете, дарит массу ярких эмоций, интересных познаний, приятных знакомств и весёлых идей.
Доброго всем здоровья, целеустремлённости, прекрасного настроения и верной удачи!
С уважением, директор Евпаторийского института 
социальных наук (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский 
федеральный университет им. В. И. Вернадского»
Н. А. Глузман






















