Гуманитарно-педагогическая академия (филиал)
Федерального государственного автономного образовательного 
учреждения высшего образования 
«Крымский федеральный университет имени В.И.Вернадского» в г. Ялте
Протокол № 12
заседания Ученого совета

от 26 декабря 2018 года
Всего членов совета – 29 

Присутствующих – 24
Председатель – Глузман А. В.
Секретарь Ученого совета – Козина Ю. В.

ПОВЕСТКА ДНЯ
	1. О включении кандидатов на замещение вакантных должностей доцента, старшего преподавателя Гуманитарно-педагогической академии (филиал) в ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте в списки для тайного голосования.

Докладывает
	Глузман А. В. –директор Академии

	2. О результатах тайного голосования на замещение вакантных должностей доцента, старшего преподавателя Гуманитарно-педагогической академии (филиал) в ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте

Докладывает
3. Разное
	Седых А. И. – председатель счетной комиссии

	
	


1. СЛУШАЛИ: информацию директора Академии Глузмана А. В. о включении кандидатов на замещение вакантных должностей доцента, старшего преподавателя Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте в списки для тайного голосования.

Счетная комиссия: 
Председатель: Седых Анна Ивановна
Члены счетной комиссии: 

1. Олифиров Александр Васильевич
2. Редькина Людмила Ивановна
Кто за то, чтобы утвердить данный состав счетной комиссии, прошу голосовать. За – 24, против – нет, воздержались - нет. Принято единогласно. 

ПОСТАНОВИЛИ: 
1. Включить в списки для тайного голосования к избранию на вакантные должности педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, следующих претендентов: 

· Бажан Зинаиду Ивановну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Кочегурную Марину Юрьевну на замещение должности старшего преподавателя кафедры математики, теории и методики обучения математики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
· Букреева Игоря Александровича на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Малыко Юлию Александровну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя  кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Величко Надежду Григорьевну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя  кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Гадзину Екатерину Викторовну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
· Смирнову Елену Александровну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Герасименко Елену Владимировну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры иностранной филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Гришко Ирину Вильямовну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Кадырову Майю Решатовну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Ковалевскую Анастасию Александровну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Бубнову Антонину Ананьевну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры математики, теории и методики обучения математике Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Лаба Анну Арнольдовну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Ланковсвую Елену Константиновну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Лунякину Викторию Александровну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Мамедову Надежду Александровну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Оноприенко Лилию Прокофьевну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Рогачева Геннадия Олеговича на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Рудакову Ольгу Александровну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Теленскую Дарью Юрьевну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Филимоненкову Татьяну Николаевну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры информатики и информационных технологий Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Чвалу Марину Станиславовну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Принято единогласно.

СЛУШАЛИ: Седых А.И. - председателя счетной комиссии.

О результатах тайного голосования на конкурс на замещение вакантных должностей Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадкого» в г. Ялте 
· Бажан Зинаида Ивановна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
 Голосовали: за – 23, против – 1, недействительных – нет.

· Кочегурная Марина Юрьевна на замещение должности старшего преподавателя кафедры математики, теории и методики обучения математики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
Голосовали: за – 23, против – нет, недействительных – 1.

· Букреев Игорь Александрович на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – нет, против – 20, недействительных – 4.

· Малыко Юлия Александровна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя  кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 1, против – 20, недействительных – 3.

· Величко Надежда Григорьевна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя  кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 22, против – 2, недействительных – нет.

· Гадзина Екатерина Викторовна на конкурс на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
Голосовали: за – 21, против – 1, недействительных – 2.

· Смирнова Елена Александровна на конкурс на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 1, против – 21, недействительных – 2.

· Герасименко Елена Владимировна на конкурс на замещение должности ассистента кафедры иностранной филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 23, против – нет, недействительных – 1.

· Гришко Ирина Вильямовна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 23, против – 1, недействительных – нет.

· Кадырова Майя Решатовна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 24, против – нет, недействительных – нет.

· Ковалевская Анастасия Александровна на конкурс на замещение должности ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
Голосовали: за – 24, против – нет, недействительных – нет.

· Бубнова Антонина Ананьевна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры математики, теории и методики обучения математике Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 21, против – 3, недействительных – нет.

· Лаба Анна Арнольдовна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 24, против – нет, недействительных – нет.

· Ланковская Елена Константиновна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – 4.
· Лунякина Виктория Александровна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 24, против – нет, недействительных – нет.
· Мамедова Надежда Александровна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 23, против – 1, недействительных – нет.
· Оноприенко Лилия Прокофьевна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 24, против – нет, недействительных – нет.
· Рогачев Геннадий Олегович на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 24, против – нет, недействительных – нет.
· Рудакова Ольга Александровна на конкурс на замещение должности ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 24, против – нет, недействительных – нет.
· Теленская Дарья Юрьевна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 24, против – нет, недействительных – нет.
· Филимоненкова Татьяна Николаевна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры информатики и информационных технологий Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 24, против – нет, недействительных – нет.
· Чвала Марина Станиславовна на конкурс на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Голосовали: за – 24, против – нет, недействительных – нет.
ПОСТАНОВИЛИ: 
По результатам тайного голосования считать прошедшими по конкурсу на замещение вакантных должностей доцента, старшего преподавателя, ассистента Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадкого» в г. Ялте следующих претендентов:
· Бажан Зинаиду Ивановну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Кочегурную Марину Юрьевну на замещение должности старшего преподавателя кафедры математики, теории и методики обучения математики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
· Букреева Игоря Александровича на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Малыко Юлию Александровну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя  кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Величко Надежду Григорьевну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя  кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Гадзину Екатерину Викторовну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
· Смирнову Елену Александровну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Герасименко Елену Владимировну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры иностранной филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Гришко Ирину Вильямовну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Кадырову Майю Решатовну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Ковалевскую Анастасию Александровну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Бубнову Антонину Ананьевну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры математики, теории и методики обучения математике Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Лаба Анну Арнольдовну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Ланковсвую Елену Константиновну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Лунякину Викторию Александровну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Мамедову Надежду Александровну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Оноприенко Лилию Прокофьевну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Рогачева Геннадия Олеговича на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Рудакову Ольгу Александровну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Теленскую Дарью Юрьевну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Филимоненкову Татьяну Николаевну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры информатики и информационных технологий Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
· Чвалу Марину Станиславовну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Принято единогласно.

По результатам тайного голосования считать не прошедшими по конкурсу на замещение вакантных должностей доцента, старшего преподавателя, ассистента Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадкого» в г. Ялте следующих претендентов:
· Малыко Юлию Александровну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя  кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
·  Малыко Юлию Александровну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя  кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
· Смирнову Елену Александровну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
Принято единогласно.
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