Гуманитарно-педагогическая академия (филиал)
Федерального государственного автономного образовательного 
учреждения высшего образования 
«Крымский федеральный университет имени В.И.Вернадского» в г. Ялте
Протокол № 4
заседания Ученого совета
от 28 августа 2019 года
Всего членов совета – 27 
Присутствующих – 20
Председательствующий – Горбунова Н. В.
Секретарь Ученого совета – Козина Ю. В.
ПОВЕСТКА ДНЯ
	1. О включении кандидатов на замещение вакантных должностей доцента, старшего преподавателя Гуманитарно-педагогической академии (филиал) в ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте в списки для тайного голосования.
Докладывает
	Горбунова Н. В. – заместитель директора Академии

	2. О результатах тайного голосования на замещение вакантных должностей доцента, старшего преподавателя Гуманитарно-педагогической академии (филиал) в ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте
Докладывает

	Седых А. И. – председатель счетной комиссии

	
	


1. СЛУШАЛИ: информацию заместителя директора Академии Горбунову Н. В. о включении кандидатов на замещение вакантных должностей доцента, ассистента Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте в списки для тайного голосования.
Счетная комиссия: 
Председатель: Седых Анна Ивановна
Члены счетной комиссии: 
1. Олифиров Александр Васильевич
2. Редькина Людмила Ивановна
Кто за то, чтобы утвердить данный состав счетной комиссии, прошу голосовать. За – 20, против – нет, воздержались - нет. Принято единогласно. 
ПОСТАНОВИЛИ: 
1. Включить в списки для тайного голосования к избранию на вакантные должности педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, следующих претендентов: 
Матюнину Марину Викторовну на конкурс на замещение должности доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте. 

Алексеенко Наталью Валерьевну на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Куровскую Ирину Ростиславовну на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Баженову Марину Римовну на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Попову Екатерину Владимировну на замещение должности ассистента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Заргарян Ирину Владимировну на замещение должности доцента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Чемезову Екатерину Рудольфовну на замещение должности доцента кафедры иностранной филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Бекирову Эльмиру Шевкетовну на замещение должности доцента кафедры истории, краеведения и методики преподавания истории Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Вовк Екатерину Владимировну на замещение должности доцента кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Бузни Викторию Александровну на замещение должности доцента кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Мазанюк Елену Федоровну на замещение должности старшего преподавателя кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Харабаджах Мелию Наримановну на замещение должности старшего преподавателя кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Фетисова Михаила Михайловича на замещение должности старшего преподавателя кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Засеку Марию Владимировну на замещение должности старшего преподавателя кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Коврова Владимира Викентьевича на замещение должности доцента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Ильину Лесю Олеговну на замещение должности старшего преподавателя кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Проботюк Людмилу Олеговну на замещение должности ассистента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Каткову Александру Сергеевну на замещение должности ассистента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Галлини Надежду Игоревну на замещение должности старшего преподавателя кафедры информатики и информационных технологий Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Олейникова Николая Николаевича на замещение должности старшего преподавателя кафедры информатики и информационных технологий Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Красюкову Елену Сергеевну на замещение должности старшего преподавателя кафедры педагогики и управления учебными заведениями Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Принято единогласно.
СЛУШАЛИ: Седых А.И. - председателя счетной комиссии.
О результатах тайного голосования на конкурс на замещение вакантных должностей Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадкого» в г. Ялте 
 Матюнина Марина Викторовна на конкурс на замещение должности доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 
 Голосовали: за – 18, против – 2, недействительных – нет.

Алексеенко Наталья Валерьевна на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Куровская Ирина Ростиславовна на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

 Голосовали: за – 19, против – 1, недействительных – нет.

Баженова Марина Римовна на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Попова Екатерина Владимировна на замещение должности ассистента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Заргарян Ирина Владимировна на замещение должности доцента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Чемезова Екатерина Рудольфовна на замещение должности доцента кафедры иностранной филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 19, против – 1, недействительных – нет.

Бекирова Эльмира Шевкетовна на замещение должности доцента кафедры истории, краеведения и методики преподавания истории Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 18, против – 1, недействительных – 1.

Вовк Екатерина Владимировна на замещение должности доцента кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Бузни Виктория Александровна на замещение должности доцента кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Мазанюк Елена Федоровна на замещение должности старшего преподавателя кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Харабаджах Мелия Наримановна на замещение должности старшего преподавателя кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

 Голосовали: за – 19, против – 1, недействительных – нет.

Фетисов Михаил Михайлович на замещение должности старшего преподавателя кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Засека Мария Владимировна на замещение должности старшего преподавателя кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Ковров Владимир Викентьевич на замещение должности доцента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Ильина Леся Олеговна на замещение должности старшего преподавателя кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Проботюк Людмила Олеговна на замещение должности ассистента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Каткова Александра Сергеевна на замещение должности ассистента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Галлини Надежда Игоревна на замещение должности старшего преподавателя кафедры информатики и информационных технологий Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

 Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Олейников Николай Николаевич на замещение должности старшего преподавателя кафедры информатики и информационных технологий Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

 Голосовали: за – 20, против – нет, недействительных – нет.

Красюкова Елена Сергеевна на замещение должности старшего преподавателя кафедры педагогики и управления учебными заведениями Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
 Голосовали: за – 18, против – 2, недействительных – нет.

Принято единогласно.
По результатам тайного голосования считать прошедшими по конкурсу на замещение вакантных должностей доцента, ассистента Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадкого» в г. Ялте следующих претендентов:

Матюнину Марину Викторовну на конкурс на замещение должности доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год. 

Алексеенко Наталью Валерьевну на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Куровскую Ирину Ростиславовну на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Баженову Марину Римовну на замещение должности старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Попову Екатерину Владимировну на замещение должности ассистента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Заргарян Ирину Владимировну на замещение должности доцента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Чемезову Екатерину Рудольфовну на замещение должности доцента кафедры иностранной филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Бекирову Эльмиру Шевкетовну на замещение должности доцента кафедры истории, краеведения и методики преподавания истории Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Вовк Екатерину Владимировну на замещение должности доцента кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Бузни Викторию Александровну на замещение должности доцента кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Мазанюк Елену Федоровну на замещение должности старшего преподавателя кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Харабаджах Мелию Наримановну на замещение должности старшего преподавателя кафедры педагогического мастерства учителей начальных классов и воспитателей дошкольных заведений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Фетисова Михаила Михайловича на замещение должности старшего преподавателя кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Засеку Марию Владимировну на замещение должности старшего преподавателя кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Коврова Владимира Викентьевича на замещение должности доцента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Ильину Лесю Олеговну на замещение должности старшего преподавателя кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Проботюк Людмилу Олеговну на замещение должности ассистента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Каткову Александру Сергеевну на замещение должности ассистента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Галлини Надежду Игоревну на замещение должности старшего преподавателя кафедры информатики и информационных технологий Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Олейникова Николая Николаевича на замещение должности старшего преподавателя кафедры информатики и информационных технологий Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.

Красюкову Елену Сергеевну на замещение должности старшего преподавателя кафедры педагогики и управления учебными заведениями Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком на 1 год.
Принято единогласно.
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