Гуманитарно-педагогическая академия (филиал)
Федерального государственного автономного образовательного 
учреждения высшего образования 
«Крымский федеральный университет имени В.И.Вернадского» в г. Ялте
Протокол № 6
заседания Ученого совета
от 27 ноября 2019 года
Всего членов совета – 27 
Присутствующих – 22
Председатель – Глузман А. В.
Секретарь Ученого совета – Козина Ю. В.
ПОВЕСТКА ДНЯ
	1. О включении кандидатов на замещение вакантных должностей доцента, ассистента Гуманитарно-педагогической академии (филиал) в ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте в списки для тайного голосования.
Докладывает
	Глузмани А. В. –  директор Академии

	2. О результатах тайного голосования на замещение вакантных должностей доцента, ассистента Гуманитарно-педагогической академии (филиал) в ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте
Докладывает

	Седых А. И. – председатель счетной комиссии

	
	


1. СЛУШАЛИ: информацию директора Академии Глузмана А. В. о включении кандидатов на замещение вакантных должностей доцента, ассистента Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте в списки для тайного голосования.
Счетная комиссия: 
Председатель: Седых Анна Ивановна
Члены счетной комиссии: 
1. Тимиргалеева Рена Ренатовна
2. Редькина Людмила Ивановна
Кто за то, чтобы утвердить данный состав счетной комиссии, прошу голосовать. За – 22, против – нет, воздержались - нет. Принято единогласно. 
ПОСТАНОВИЛИ: 
1. Включить в списки для тайного голосования к избранию на вакантные должности педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, следующих претендентов: 
Кухареву Елену Сергеевну на конкурс на замещение должности доцента кафедры математики, теории и методики обучения математике Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте. 

Сергееву Елену Анатольевну на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Маик Марию Степановну на замещение должности ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Залевскую Яну Геннадиевну на замещение должности ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Катранджи Елену Олеговну на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Капунову Маргариту Ивановну на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Чайку Надежду Михайловну на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Хрулеву Алину Алексеевну на замещение должности ассистента кафедры иностранной филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Давыдову Юлию Александровну на замещение должности ассистента кафедры педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.


Волошину Татьяну Александровну на замещение должности ассистента кафедры педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.


Принято единогласно.
СЛУШАЛИ: Седых А.И. - председателя счетной комиссии.
О результатах тайного голосования на конкурс на замещение вакантных должностей Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадкого» в г. Ялте 
Кухарева Елена Сергеевна на конкурс на замещение должности доцента кафедры математики, теории и методики обучения математике Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте. 
Голосовали: за – 21, против – 1, недействительных – нет.

Сергеева Елена Анатольевна на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 2, недействительных – нет.

Маик Мария Степановна на замещение должности ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 21, против – 1, недействительных – нет.

Залевская Яна Геннадиевна на замещение должности ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 22, против – нет, недействительных – нет.

Катранджи Елена Олеговна на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 22, против – нет, недействительных – нет.


Капунова Маргарита Ивановна на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 22, против – нет, недействительных – нет.

Чайка Надежда Михайловна на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 21, против – 1, недействительных – нет.

Хрулева Алина Алексеевна на замещение должности ассистента кафедры иностранной филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 21, против – 1, недействительных – нет.

Давыдова Юлия Александровна на замещение должности ассистента кафедры педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Голосовали: за – 19, против – 3, недействительных – нет.

Волошина Татьяна Александровна на замещение должности ассистента кафедры педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Голосовали: за – 18, против – 4, недействительных – нет.

Принято единогласно.
По результатам тайного голосования считать прошедшими по конкурсу на замещение вакантных должностей доцента, ассистента Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадкого» в г. Ялте следующих претендентов:


Кухареву Елену Сергеевну на конкурс на замещение должности доцента кафедры математики, теории и методики обучения математике Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком до 31.08.2020. 

Сергееву Елену Анатольевну на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком до 31.08.2020. 

Маик Марию Степановну на замещение должности ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком до 31.08.2020 .

Залевскую Яну Геннадиевну на замещение должности ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком до 31.08.2020.

Катранджи Елену Олеговну на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком до 31.08.2020.

Капунову Маргариту Ивановну на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком до 31.08.2020 .

Чайку Надежду Михайловну на замещение должности ассистента кафедры изобразительного искусства, методики преподавания и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком до 31.08.2020 .

Хрулеву Алину Алексеевну на замещение должности ассистента кафедры иностранной филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком до 31.08.2020 .

Давыдову Юлию Александровну на замещение должности ассистента кафедры педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком до 31.08.2020 .


Волошину Татьяну Александровну на замещение должности ассистента кафедры педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте сроком до 31.08.2020 .

Принято единогласно.
Председатель
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Ю. В. Козина
