Гуманитарно-педагогическая академия (филиал)
Федерального государственного автономного образовательного 
учреждения высшего образования 
«Крымский федеральный университет имени В.И.Вернадского» в г. Ялте
Протокол № 7
 заседания Ученого совета
от 13 июля 2022 года
Всего членов совета – 26
Присутствующих –  21
Председательствующий – Пономарева Е. Ю.
Секретарь Ученого совета – Козина Ю. В.
ПОВЕСТКА ДНЯ
	1. О включении кандидатов на замещение вакантных должностей  Гуманитарно-педагогической академии (филиал) в ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте в списки для тайного голосования
Докладывает
	Пономарева Е.Ю.– заместитель директора Академии

	2. О результатах тайного голосования на замещение вакантных должностей  Гуманитарно-педагогической академии (филиал) в ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте
Докладывает

	Председатель счетной комиссии



1. СЛУШАЛИ: информацию заместителя директора Академии Пономаревой Е.Ю. о включении кандидатов на замещение вакантных должностей Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте в списки для тайного голосования.
Счетная комиссия: 
Председатель: Хрулев Алексей Николаевич
Члены счетной комиссии: 
1. Седых Анна Ивановна
2. Максименко Анна Евгеньевна
Кто за то, чтобы утвердить данный состав счетной комиссии, прошу голосовать. За – 21, против – нет, воздержались - нет. Принято единогласно. 
1. ПОСТАНОВИЛИ: 
1. Включить в списки для тайного голосования к избранию на вакантные должности педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, следующих претендентов: 
Мокренцова Дениса Сергеевича на конкурс на замещение должности доцента кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Есипа Игоря Михайловича  на конкурс на замещение должности доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Разбеглову Татьяну Павловну  на конкурс на замещение должности доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Атик Анису Ахмедовну  на конкурс на замещение должности доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.

Таран Викторию Николаевну  на конкурс на замещение должности доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Овчинникову Марину Викторовну  на конкурс на замещение должности доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Майорову Анжелу Николаевну  на конкурс на замещение должности доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Гаврилову Анну Сергеевну  на конкурс на замещение должности ассистента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Койкову Эльзару Имдатовну на конкурс на замещение должности доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Вишневского Владимира Анатольевича на конкурс на замещение должности доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Кучеренко Светлану Валериевну на конкурс на замещение должности доцента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Бруннера Евгения Юрьевича на конкурс на замещение должности доцента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Козину Юлию Васильевну на конкурс на замещение должности доцента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Моцовкину Елену Владимировну на конкурс на замещение должности доцента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Блыщак Татьяну Анатольевну на конкурс на замещение должности доцента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Осадчую Ирину Викторовну на конкурс на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Матвиенко Анну Игоревну на конкурс на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Дронякину Надежду Владимировну на конкурс на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Солопину Галину Александровну на конкурс на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Майбороду Алексея Анатольевича на конкурс на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Шурупову Екатерину Сергеевну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Ерзаулову Анну Геннадьевну на конкурс на замещение должности доцента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Коваленко Ирину Николаевну на конкурс на замещение должности доцента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Капунову Маргариту Ивановну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Шинтяпину Инну Викторовну на конкурс на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Фурсенко Татьяну Федоровну на конкурс на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Веселову Елену Леонидовну на конкурс на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Гарипову Наталью Михайловну на конкурс на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Казака Анатолия Николаевича на конкурс на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Сергееву Елену Анатольевну на конкурс на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Столяренко Алену Владимировну на конкурс на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Столяренко Алену Владимировну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Селиванова Виктора Вениаминовича на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Ланковскую Елену Константиновну на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Пономаренко Екатерину Андреевну на конкурс на замещение должности ассистента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Фастунову Викторию Александровну на конкурс на замещение должности доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Столяренко Алену Владимировну на конкурс на замещение должности доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Принято единогласно.
2. СЛУШАЛИ: Хрулева А.Н. - председателя счетной комиссии.
О результатах тайного голосования на конкурс на замещение вакантных должностей Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадкого» в г. Ялте: 
Мокренцов Денис Сергеевич на конкурс на замещение должности доцента кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Есип Игорь Михайлович  на конкурс на замещение должности доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 15, против – 3, недействительных – 3. 
Разбеглова Татьяна Павловна  на конкурс на замещение должности доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 4).

Голосовали: за – 3, против – 15, недействительных – 3. 
Разбеглова Татьяна Павловна  на конкурс на замещение должности доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 5).

Голосовали: за – 15, против – 3, недействительных – 3. 
Атик Аниса Ахмедовна  на конкурс на замещение должности доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 4).

Голосовали: за – нет, против – 18, недействительных – 3. 
Атик Аниса Ахмедовна  на конкурс на замещение должности доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 5).

Голосовали: за – 3, против – 15, недействительных – 3. 
Таран Виктория Николаевна  на конкурс на замещение должности доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 21, против – 1, недействительных – нет. 
Овчинникова Марина Викторовна  на конкурс на замещение должности доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 21, против – нет, недействительных – нет. 
Майорова Анжела Николаевна  на конкурс на замещение должности доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Гаврилова Анна Сергеевна  на конкурс на замещение должности ассистента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Койкова Эльзара Имдатовна на конкурс на замещение должности доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 21, против – нет, недействительных – нет. 
Вишневский Владимир Анатольевич на конкурс на замещение должности доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Кучеренко Светлана Валериевна на конкурс на замещение должности доцента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 21, против – нет, недействительных – нет. 
Бруннер Евгений Юрьевич на конкурс на замещение должности доцента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 18, против – 3, недействительных – нет. 
Козина Юлия Васильевна на конкурс на замещение должности доцента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 21, против – нет, недействительных – нет. 
Моцовкина Елена Владимировна на конкурс на замещение должности доцента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Блыщак Татьяна Анатольевна на конкурс на замещение должности доцента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 19, против – 2, недействительных – нет. 
Осадчая Ирина Викторовна на конкурс на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Матвиенко Анна Игоревна на конкурс на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 21, против – нет, недействительных – нет. 
Дронякина Надежда Владимировна на конкурс на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Солопина Галина Александровна на конкурс на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Майборода Алексей Анатольевич на конкурс на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 19, против – 2, недействительных – нет. 
Шурупова Екатерина Сергеевна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Ерзаулова Анна Геннадьевна на конкурс на замещение должности доцента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 29).
Голосовали: за – 6, против – 11, недействительных – 4. 
Коваленко Ирину Николаевну на конкурс на замещение должности доцента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 29).
Голосовали: за – 11, против – 6, недействительных – 4. 
Капунова Маргарита Ивановна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Шинтяпина Инна Викторовна на конкурс на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 21, против – нет, недействительных – нет. 
Фурсенко Татьяна Федоровна на конкурс на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Веселова Елена Леонидовна на конкурс на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Гарипова Наталья Михайловна на конкурс на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Казак Анатолий Николаевич на конкурс на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 35).
Голосовали: за – 18, против – 1, недействительных – 2. 
Сергееву Елену Анатольевну на конкурс на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 36).
Голосовали: за – 16, против – 4, недействительных – 2. 
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 35).
Голосовали: за – нет, против – 19, недействительных – 2. 
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 36).
Голосовали: за – 2, против – 17, недействительных – 2. 
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 37).
Голосовали: за – нет, против – 17, недействительных – 4. 
Селиванов Виктор Вениаминович на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 37).
Голосовали: за – 13, против – 4, недействительных – 4. 
Ланковская Елена Константиновна на конкурс на замещение должности старшего преподавателя кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 37).
Голосовали: за – 4, против – 13, недействительных – 4. 
Пономаренко Екатерина Андреевна на конкурс на замещение должности ассистента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Голосовали: за – 20, против – 1, недействительных – нет. 
Фастунова Виктория Александровна на конкурс на замещение должности доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 39).
Голосовали: за – 16, против – 3, недействительных – 2. 
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 39).
Голосовали: за – 2, против – 17, недействительных – 2. 
Принято единогласно.
По результатам тайного голосования считать прошедшими по конкурсу на замещение вакантных должностей  Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадкого» в г. Ялте следующих претендентов:
Мокренцова Дениса Сергеевича на замещение должности доцента кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Есипа Игоря Михайловича  на замещение должности доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Разбеглову Татьяну Павловну  на замещение должности доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 5).

Таран Викторию Николаевну  на замещение должности доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Овчинникову Марину Викторовну  на замещение должности доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Майорову Анжелу Николаевну  на замещение должности доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Гаврилову Анну Сергеевну  на замещение должности ассистента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Койкову Эльзару Имдатовну  на замещение должности доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Вишневского Владимира Анатольевича  на замещение должности доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Кучеренко Светлану Валериевну  на замещение должности доцента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Бруннера Евгения Юрьевича на замещение должности доцента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Козину Юлию Васильевну  на замещение должности доцента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Моцовкину Елену Владимировну  на замещение должности доцента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Блыщак Татьяну Анатольевну  на замещение должности доцента кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Осадчую Ирину Викторовну на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Матвиенко Анну Игоревну  на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Дронякину Надежду Владимировну  на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Солопину Галину Александровну  на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Майбороду Алексея Анатольевича на замещение должности доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Шурупову Екатерину Сергеевну  на замещение должности старшего преподавателя кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Коваленко Ирину Николаевну  на замещение должности доцента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Капунову Маргариту Ивановну на замещение должности старшего преподавателя кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Шинтяпину Инну Викторовну  на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Фурсенко Татьяну Федоровну  на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Веселову Елену Леонидовну на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Гарипову Наталью Михайловну  на замещение должности доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Казака Анатолия Николаевича  на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Сергееву Елену Анатольевну  на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Селиванова Виктора Вениаминовича  на замещение должности старшего преподавателя кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Пономаренко Екатерину Андреевну на замещение должности ассистента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Фастунову Викторию Александровну  на замещение должности доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте.
Принято единогласно.
По результатам тайного голосования считать не прошедшими по конкурсу на замещение вакантных должностей  Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадкого» в г. Ялте следующих претендентов:
Разбеглову Татьяну Павловну  на замещение должности доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 4).
Атик Анису Ахмедовну  на замещение должности доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 4, объявление 5).
Ерзаулову Анну Геннадьевну  на замещение должности доцента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 29).
Ланковскую Елену Константиновну на замещение должности старшего преподавателя кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 37).
Столяренко Алену Владимировну на замещение должности доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 39).
Столяренко Алену Владимировну на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 35).
Столяренко Алену Владимировну на замещение должности старшего преподавателя кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 36, 37).
Принято единогласно.
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