Гуманитарно-педагогическая академия (филиал)
Федерального государственного автономного образовательного 
учреждения высшего образования 
«Крымский федеральный университет имени В.И.Вернадского» в г. Ялте
Протокол № 8
 заседания Ученого совета
от 29 августа 2023 года
Всего членов совета – 24 
Присутствующих – 19
Председательствующий – Попов М.Н.
Секретарь Ученого совета – Козина Ю.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ
	1. О включении кандидатов на замещение вакантных должностей Гуманитарно-педагогической академии (филиал) в ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте в списки для тайного голосования.
Докладывает
	Попов М.Н. –  заместитель директора Академии

	2. О результатах тайного голосования на замещение вакантных должностей Гуманитарно-педагогической академии (филиал) в ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте
Докладывает

	Седых А.И. – председатель счетной комиссии


1. СЛУШАЛИ: информацию заместителя директора Академии Попова М.Н. о включении кандидатов на замещение вакантных должностей Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте в списки для тайного голосования.
Счетная комиссия: 
Председатель: Седых Анна ивановна
Члены счетной комиссии: 
1. Редькина Людмила Ивановна
2. Максименко Анна Евгеньевна
Кто за то, чтобы утвердить данный состав счетной комиссии, прошу голосовать. За – 19, против – нет, воздержались - нет. Принято единогласно. 
1. ПОСТАНОВИЛИ: 
1. Включить в списки для тайного голосования к избранию на вакантные должности педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, следующих претендентов: 
Кочегурная Марина Юрьевна на конкурс на замещение должности доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 34).
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 33).

Боярчук Надежда Константиновна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 33).
Коденко Иван Юрьевич на конкурс на замещение должности  ассистента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 32).
Волошина Татьяна Александровна на конкурс на замещение должности  старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 31).

Давыдова Юлия Александровна на конкурс на замещение должности  старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 30).
Теленская Дарья Юрьевна на конкурс на замещение должности  старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 29).
Галлини Надежда Игоревна на конкурс на замещение должности  старшего преподавателя кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 28).
Олейников Николай Николаевич на конкурс на замещение должности  старшего преподавателя кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 27).
Фетисов Михаил Михайлович на конкурс на замещение должности  старшего преподавателя кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 26).
Матюнина Марина Викторовна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 22).
Архипова Светлана Васильевна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 21).
Хижак Наталья Петровна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 20).

Малышенко Вадим Анатольевич на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 19).
Малышенко Константин Анатольевич на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 18).
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 18, 19, 20, 21, 22).
Пирожкова Алена Олеговна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 16).
Чемезова Екатерина Рудольфовна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 15).
Лобачева Наталия Александровна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 14).
Ильина Леся Олеговна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры психолого-педагогического и специального образования Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 13).
Мазанюк Елена Федоровна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 12).
Кот Тамара Алексеевна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 11).
Бузни Виктория Александровна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 10).
Алексеенко Наталья Валериевна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 9).
Четырбок Петр Васильевич на конкурс на замещение должности  доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 8, 34).
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 8, 34).
Зиненко Ирина Николаевна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 8).
Бекирова Эльмира Шевкетовна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 7).
Заргарян Ирина Владимировна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 6).
Чвала Марина Станиславовна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 5).
Проботюк Людмила Олеговна на конкурс на замещение должности  ассистента кафедры психолого-педагогического и специального образования Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 3).
Гаврилова Анна Сергеевна на конкурс на замещение должности  ассистента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 2).
Наливайко Константин Владимирович на конкурс на замещение должности  ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 1).
Принято единогласно.
4. СЛУШАЛИ: Седых А.И. - председателя счетной комиссии.
О результатах тайного голосования на конкурс на замещение вакантных должностей Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадкого» в г. Ялте: 
Кочегурная Марина Юрьевна на конкурс на замещение должности доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 34).

Голосовали: за – 17, против – 1, недействительных – 1.
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 33).

Голосовали: за – 0, против – 17, недействительных – 2.
Боярчук Надежда Константиновна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 33).

Голосовали: за – 17, против – 0, недействительных – 2.
Коденко Иван Юрьевич на конкурс на замещение должности  ассистента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 32).

Голосовали: за – 18, против – 1, недействительных – 0.
Волошина Татьяна Александровна на конкурс на замещение должности  старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 31).

Голосовали: за – 17, против – 2, недействительных – нет.
Давыдова Юлия Александровна на конкурс на замещение должности  старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 30).

Голосовали: за – 19, против – нет, недействительных – нет.
Теленская Дарья Юрьевна на конкурс на замещение должности  старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 29).

Голосовали: за – 19, против – нет, недействительных – нет.
Галлини Надежда Игоревна на конкурс на замещение должности  старшего преподавателя кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 28).

Голосовали: за – 18, против – 1, недействительных – нет.
Олейников Николай Николаевич на конкурс на замещение должности  старшего преподавателя кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 27).

Голосовали: за – 18, против – 1, недействительных – нет.
Фетисов Михаил Михайлович на конкурс на замещение должности  старшего преподавателя кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 26).

Голосовали: за – 19, против – нет, недействительных – нет.
Матюнина Марина Викторовна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 22).

Голосовали: за – 15, против – 1, недействительных – 3.
Архипова Светлана Васильевна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 21).

Голосовали: за – 15, против – 2, недействительных – 2.
Хижак Наталья Петровна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 20).

Голосовали: за – 16, против – 1, недействительных – 2.
Малышенко Вадим Анатольевич на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 19).

Голосовали: за – 16, против – 1, недействительных – 2.
Малышенко Константин Анатольевич на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 18).

Голосовали: за – 16, против – нет, недействительных – 3.
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 18).

Голосовали: за – нет, против – 16, недействительных – 3.
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 19).

Голосовали: за – 1, против – 16, недействительных – 2.
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 20).

Голосовали: за – 1, против – 16, недействительных – 2.
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 21).

Голосовали: за – 2, против – 15, недействительных – 2.
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 22).

Голосовали: за – 1, против – 15, недействительных – 3.
Пирожкова Алена Олеговна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 16).

Голосовали: за – 19, против – нет, недействительных – нет.
Чемезова Екатерина Рудольфовна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 15).
Голосовали: за – 16, против – 3, недействительных – нет.
Лобачева Наталия Александровна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 14).

Голосовали: за – 19, против – нет, недействительных – нет.
Ильина Леся Олеговна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры психолого-педагогического и специального образования Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 13).

Голосовали: за – 18, против – 1, недействительных – нет.
Мазанюк Елена Федоровна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 12).

Голосовали: за – 19, против – нет, недействительных – нет.
Кот Тамара Алексеевна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 11).

Голосовали: за – 14, против – 2, недействительных – 3.
Бузни Виктория Александровна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 10).

Голосовали: за – 19, против – нет, недействительных – нет.
Алексеенко Наталья Валериевна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 9).

Голосовали: за – 19, против – нет, недействительных – нет.
Четырбок Петр Васильевич на конкурс на замещение должности  доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 8).

Голосовали: за – нет, против – 18, недействительных – 1.
Четырбок Петр Васильевич на конкурс на замещение должности  доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 34).

Голосовали: за – нет, против – 17, недействительных – 2.
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 8).
Голосовали: за – нет, против – 18, недействительных – 1.
Столяренко Алена Владимировна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 34).
Голосовали: за – 1, против – 16, недействительных – 2.
Зиненко Ирина Николаевна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 8).
Голосовали: за – 18, против – нет, недействительных – 1.
Бекирова Эльмира Шевкетовна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 7).

Голосовали: за – 18, против – 1, недействительных – нет.
Заргарян Ирина Владимировна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 6).

Голосовали: за – 19, против – нет, недействительных – нет.
Чвала Марина Станиславовна на конкурс на замещение должности  доцента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 5).

Голосовали: за – 16, против – 2, недействительных – 1.
Проботюк Людмила Олеговна на конкурс на замещение должности  ассистента кафедры психолого-педагогического и специального образования Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 3).

Голосовали: за – 19, против – нет, недействительных – нет.
Гаврилова Анна Сергеевна на конкурс на замещение должности  ассистента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 2).

Голосовали: за – 19, против – нет, недействительных – нет.
Наливайко Константин Владимирович на конкурс на замещение должности  ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 1).
Голосовали: за – 19, против – нет, недействительных – нет.
Принято единогласно.
По результатам тайного голосования считать прошедшими по конкурсу на замещение вакантных должностей доцента Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадкого» в г. Ялте следующих претендентов:
Кочегурная Марина Юрьевна на замещение должности доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 34).
Боярчук Надежда Константиновна на замещение должности  доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 33).
Коденко Иван Юрьевич на замещение должности  ассистента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 32).
Волошина Татьяна Александровна на замещение должности  старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 31).

Давыдова Юлия Александровна на замещение должности  старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 30).
Теленская Дарья Юрьевна на замещение должности  старшего преподавателя кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 29).
Галлини Надежда Игоревна на замещение должности  старшего преподавателя кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 28).
Олейников Николай Николаевич на замещение должности  старшего преподавателя кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 27).
Фетисов Михаил Михайлович на замещение должности  старшего преподавателя кафедры здоровья и реабилитации Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 26).
Матюнина Марина Викторовна на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 22).
Архипова Светлана Васильевна на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 21).
Хижак Наталья Петровна на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 20).

Малышенко Вадим Анатольевич на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 19).
Малышенко Константин Анатольевич на замещение должности  доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 18).
Пирожкова Алена Олеговна на замещение должности  доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 16).
Чемезова Екатерина Рудольфовна на замещение должности  доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 15).
Лобачева Наталия Александровна на замещение должности  доцента кафедры филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 14).
Ильина Леся Олеговна на замещение должности  доцента кафедры психолого-педагогического и специального образования Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 13).
Мазанюк Елена Федоровна на замещение должности  доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 12).
Кот Тамара Алексеевна на замещение должности  доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 11).
Бузни Виктория Александровна на замещение должности  доцента кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 10).
Алексеенко Наталья Валериевна на замещение должности  доцента кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 9).
Зиненко Ирина Николаевна на замещение должности  доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 8).
Бекирова Эльмира Шевкетовна на замещение должности  доцента кафедры истории и философии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 7).
Заргарян Ирина Владимировна на замещение должности  доцента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 6).
Чвала Марина Станиславовна на замещение должности  доцента кафедры изобразительного искусства и дизайна Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 5).
Проботюк Людмила Олеговна на замещение должности  ассистента кафедры психолого-педагогического и специального образования Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 3).
Гаврилова Анна Сергеевна на замещение должности  ассистента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 2).
Наливайко Константин Владимирович на замещение должности  ассистента кафедры психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 1).
По результатам тайного голосования считать не прошедшими по конкурсу на замещение вакантных должностей доцента Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадкого» в г. Ялте следующих претендентов:
Столяренко Алену Владимировну на замещение должности доцента кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 33); на замещение должности доцента кафедры экономики и финансов Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 18, 19, 20, 21, 22); на замещение должности  доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 8, 34).
Четырбока Петра Васильевича на замещение должности доцента кафедры математики и информатики Гуманитарно-педагогической академии (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте (объявление 8, 34).
Принято единогласно.
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