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«Российская академия образования»
проводит

Всероссийскую научно-практическую конференцию

«ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ: МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ И ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ»

03–04 мая 2018г.
К участию в конференции приглашаются магистранты, аспиранты и профессорско-преподавательский состав образовательных учреждений высшего и среднего образования.

В рамках конференции планируется работа по следующим тематическим направлениям: 
1. Стратегические ориентиры развития системы современного образования.

2. Проблемы и перспективы высшего психолого-педагогического образования.

3. Инновационные технологии в высшем образовании.

4. Векторы подготовки специалистов социально-гуманитарного профиля.

5. Проблемы инклюзивного образования и здоровьесберегающих технологий в высшей школе.

6. Тенденции высшего экономического образования. 
Рабочие языки конференции: русский, украинский, английский. 

Организационный взнос за участие в конференции отсутствует. Оплата командировочных расходов, проживания и питания – за счет направляющей стороны. 

Техническое обеспечение работы конференции: мультимедийный проектор, интерактивная доска SmartBoard. 

По результатам работы конференции планируется издание сборника материалов конференции. Сборник будет опубликован в электронном виде на официальном сайте Гуманитарно-педагогической академии.

Для участия в конференции необходимо до 01 апреля 2018 года заполнить заявку участника по следующей ссылке: 
https://docs.google.com/forms/d/1zzbfKVr9g_2WUwD9KcUnCl0xnIvTZeVKQpv-SdpQ-RM/edit и направить в оргкомитет конференции по адресу nauchn_otdel_kgu@mail.ru   по желанию тезисы доклада и скриншот веб-страницы с результатами проверки текста на предмет плагиата. Оригинальность текста – не менее 70%. Решение оргкомитета о публикации материалов будет сообщено автору по электронной почте не позднее 12 апреля 2018 года.

Авторы поданных к публикации материалов несут персональную ответственность за полноту и достоверность изложенных фактов и положений. Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие тематике направлений работы конференции и требованиям к оформлению, а также присланные после указанного срока.
Для магистрантов и аспирантов обязательна письменная рекомендация (отзыв) научного руководителя.

Участники конференции также могут подать к публикации статьи в журнал «Проблемы современного педагогического образования», который включен в систему РИНЦ (Российский индекс научного цитирования, лицензионный договор №171-03/2014), Издание входит в перечень рецензируемых научных изданий (ВАК), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук (Приказ МИНОБРНАУКИ Российской Федерации № 13-6518 от 01.12.2015г.), по группам научных специальностей: 19.00.00 Психологические науки и 13.00.00 Педагогические науки. 

Регистрация участников конференции 

03 мая с 10.00
Начало работы конференции в 13-00 по адресу: 

Гуманитарно-педагогическая академия (филиал) 

Россия, Республика Крым, 

г. Ялта, ул. Севастопольская, 2а 

(проезд от автовокзала до ост. «Спартак» троллейбусом 1,3; автобусом 1,3,10,15,25) 

Контактная информация: 
Рудакова Ольга Александровна
Тел: (0654) 32-21-14 
nauchn_otdel_kgu@mail.ru 
Адрес оргкомитета: 

ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»

Гуманитарно-педагогическая академия (филиал) 

298635 Россия, Республика Крым, 

г. Ялта, ул. Севастопольская, 2а 

ЗАЯВКА УЧАСТНИКА 
Всероссийской научно-практической конференции

«ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ: МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ И ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ»

03–04 мая 2018г.
Оформляется по ссылке
https://docs.google.com/forms/d/1zzbfKVr9g_2WUwD9KcUnCl0xnIvTZeVKQpv-SdpQ-RM/edit
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ 
Электронный вариант: MS Word 2003-2010, формат А4, Times New Roman, кегль 14, интервал 1,5, абзацный отступ 1,25, объем тезисов - не более 5 страниц. 

В левом углу - обязательный индекс УДК. Посередине большими буквами - заглавие статьи. В правом углу - курсивом фамилия, имя, отчество (без сокращений), научная степень, ученое звание, должность, учреждение (без сокращений), дальше - текст с выравниванием по ширине.

В конце тезисов обязательно: аннотация на русском и английском языках (до 4 предложений), ключевые слова (английский, русский); литература (не больше 7 наименований, ссылка в тексте на каждый источник обязательна, например [4, c. 7]). 
Внимание! Материалы с использованием компьютерного перевода не принимаются.

Тезисы должны быть структурированы, каждый элемент должен быть выделен жирным шрифтом: постановка проблемы; формулировка цели статьи; изложение  основного материала исследования с полным обоснованием полученных научных результатов; выводы и предложения относительно дальнейших исследований в указанном направлении (смотри ОБРАЗЕЦ). 

Название файлов должно содержать фамилию и инициалы автора: Иванов_тезисы; Иванов_заявка; Иванов_антиплагиат; Иванов_отзыв (для магистрантов и аспирантов). 

ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ ТЕЗИСОВ 

УДК 
ТЕМА ИССЛЕДОВАНИЯ 

Фамилия, имя, отчество, 

научная степень, ученое звание 

должность и подразделение (кафедра), 

организация, 

город 

Постановка проблемы. 

Цель статьи. 

Изложение основного материала исследования. 
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УДК: 37.091.12.011.3-051:005 

СТРУКТУРНО-ФУНКЦИОНАЛЬНАЯ МОДЕЛЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ УЧИТЕЛЕЙ ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫХ ДИСЦИПЛИН 
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старший преподаватель кафедры педагогики 

Гуманитарно-педагогическая академия (филиал) 

ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет

им. В.И. Вернадского» г. Ялта 
Постановка проблемы. Системно-деятельностный подход является основополагающим в содержании федеральных государственных образовательных стандартов, предполагая освоение в деятельности определённого объёма знаний, развитие умений решать учебные задачи и проблемы, формирование предметных, надпредметных, личностных компетентностей обучающихся.
Целью статьи является теоретическое обоснование структурно-функциональной модели профессионального развития учителей естественнонаучных дисциплин в условиях введения федерального государственного стандарта образования.
Изложение основного материала исследования. Теоретический анализ различных литературных источников позволил предположить, что: профессиональное развитие учителя имеет разносторонний, многоаспектный характер, критерии и показатели профессионального развития учителя носят интегрированный характер; профессиональное развитие учителя осуществляется как в профессиональной деятельности, так и связано с воздействием среды, разнообразных внешних факторов.
Выводы. Актуальность проблемы профессионального развития учителей связана со сложностью, многоуровневостью и консерватизмом данного явления, его отставанием от остальных частей динамичной системы современного образования. 
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