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Приглашаем вас принять участие в ежегодном научно-практическом семинаре «Летняя школа аспирантов», который состоится с 25 июня по 27 июня 2019 года на базе Гуманитарно-педагогической академии (филиал) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В. И. Вернадского» в г. Ялте.
Семинар проводится без организационного взноса.
В рамках Летней школы предполагается проведение лекционных, практических занятий ведущими учеными высшей школы по педагогическим и психологическим направлениям, лекции и практические занятия по вопросам организации, методологии проведения научного исследования и защиты диссертаций.
Формат работы:
Летняя школа аспирантов будет включать в себя три тематических блока (теоретико-методологические основы научных исследований; особенности организации и проведения эксперимента, интерпретация результатов исследования; требования к диссертации, автореферату, защита кандидатской диссертации):

- Лекции «Нормативные документы. Требования к диссертационному исследованию»; «Особенности в определении темы диссертационного исследования. Паспорт специальности»;

- Семинарские занятия по направлениям работы Летней школы «Особенности работы над диссертацией», «Организация и проведение эксперимента: подготовка, проведение, обобщение результатов эксперимента»;

- Круглый стол «Вопросы и ответы»;

- Практические занятия «Как правильно оформить литературные источники по диссертационному исследованию», «Как подготовить научную публикацию», «Что необходимо аспиранту помимо написания диссертации (участие в конференциях, публикации, акты внедрения в практику);

- Деловая игра «Предварительная защита диссертации»;

- Тренинговое занятие «Презентация диссертационного исследования».

Программа
РЕГИОНАЛЬНОГО НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОГО СЕМИНАРА
«ЛЕТНЯЯ ШКОЛА АСПИРАНТОВ»
Заезд и регистрация участников: 25 июня 2019 с 10.00 – 13.00 в 1 корпусе (2 этаж) Гуманитарно-педагогической академии (Республика Крым, г.Ялта, ул. Севастопольская 2а)
25.06.2019г. 
13.00 - 14.00 – открытие Летней школы, лекция;

15.00.- 16.00 – практические занятия;
26.06.2018 г.
10.00 – 13.00 – лекции, практические занятия по направлениям;

13.00 - 14.00 — обед;

14.00 – 16.00 – тренинговое занятие
27.06.2018 г.
10.00.-13.00 – Деловая игра «Предзащита диссертации»

13.00 - 14.00 — обед;

14.00-16.00 — практические занятия по направлениям;

16.00.-17.00 – подведение итогов, вручение сертификатов
Для участников Летней школы аспирантов предлагаются комплексные обеды в кафе Гуманитарно-педагогической академии (3-х разовое питание до 200 руб.). Для желающих предоставляется общежитие, стоимость которого составляет до 200 рублей в сутки на одного человека. 
Учебный корпус расположен в 5 минутах ходьбы от моря.
Для участия в региональном научно-практическом семинаре «Летняя школа аспирантов» необходимо заполнить заявку по ссылке (https://docs.google.com/forms/d/1Nl6eV2bJobIWRM5tjjL5onJl1NSuEgupLqttb8Ej0w4/edit)  и 

по вопросам можно обращаться на электронную почту: nauchn_otdel_kgu@mail.ru
Программный и организационный комитет:
Глузман Александр Владимирович, директор Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте, доктор педагогических наук, профессор, академик НАПН Украины;
Лаптев Владимир Валентинович, доктор педагогических наук, профессор, академик ФГБУ «Российская академия образования», Заслуженный деятель науки РФ, Вице-президент Российской академии образования;
Левицкий Михаил Львович, доктор педагогических наук, профессор академик-секретарь отделения философии образования и теоретической педагогики ФГБУ «Российская академия образования»;
Фалалеев Андрей Павлович, доктор технических наук, профессор, ректор ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»;
Кубышкин Анатолий Владимирович, доктор медицинских наук, профессор проректор по научной деятельности ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»;
Пономарёва Елена Юрьевна, заместитель директора по науке, заведующий кафедрой психологии Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте, кандидат психологических наук, профессор;
Горбунова Наталия Владимировна, директор Института педагогики, психологии и инклюзивного образования, заведующий кафедрой кафедрой педагогического мастерства учителей нкачальных классов и воспитателей дошкольных учреждений Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте, доктор педагогических наук, профессор;
Редькина Людмила Ивановна, заведующий кафедрой педагогики и управления учебными заведениями Института педагогики, психологии и инклюзивного образования Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте, доктор педагогических наук, профессор;
Конник Оксана Геннадьевна, ведущий специалист учебно-методического отдела по вопросам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте, кандидат педагогических наук, доцент;
Рудакова Ольга Александровна, главный специалист по научно-аналитической работе Научно-исследовательского сектора, ассистент кафедры психологии
КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:
Адрес: 298635, Россия, Республика Крым, г. Ялта, ул. Севастопольская, 2а.

Телефоны:
0(3654) 32-21-14 

Рудакова Ольга Александровна;
E-mail: nauchn_otdel_kgu@mail.ru
ЗАЯВКА:
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Для участия во Всероссийском научно-практическом семинаре

«Летняя школа аспирантов» необходимо до 15.06.2019 г. зарегистрировать ЗАЯВКУ участника в электронной форме по данной ссылке:

https://docs.google.com/forms/d/1Nl6eV2bJobIWRM5tjjL5onJl1NSuEgupLqttb8Ej0w4/edit
